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Ⅰ 調査概要 
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１．調査の目的 
本市では、保育所（園）、幼稚園、学校、児童館活動等を通じて、乳幼児期から学齢期にかけて

の子どもたちの健やかな成長を支援し、子育てしやすい地域をつくるにあたり、次年度（2019年度）

に「第２期伊勢市子ども・子育て支援事業計画」を策定します。（計画期間：2020年度～2024年度） 

本調査は、計画を策定するにあたり、子育て中の保護者の皆様の現状や意見、子育て支援に関す

るニーズなどを正確に把握し、安心して子育てができる環境づくりに取り組むために行いました。 

  

２．調査の概要 
● 調査地域：市内全域 

● 調査対象者： 

市内在住の０歳～乳幼児の児童を養育する保護者（以下「乳幼児用」という。） 

市内在住の小学校の児童を養育する保護者（以下「小学生用」という。） 

● 調査期間：平成 31年 1月 10日（木）～平成 31年 1月 28日（月） 

● 調査方法：郵送による配布・回収 

 

３．回収状況 
種別 配布数 有効回収数 有効回収率 

乳幼児用 1,500票 866票 57.73％ 

小学生用 1,500票 890票 59.33％ 

全体 3,000票 1,756票 58.52％ 

【参考】前回（平成25年度）調査の有効回収率 乳幼児用48.5％、小学生用46.7％ 

 

４．報告書の見方 
● 回答結果の割合「％」は有効サンプル数に対して、それぞれの回答数の割合を小数点以下第２

位で四捨五入したものです。そのため、単数回答（複数の選択肢から１つの選択肢を選ぶ方式）

であっても合計値が 100.0％にならない場合があります。 

● 複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問の場合、回答は選択肢ごと

の回答数に対して、それぞれの割合を示しています。そのため、合計が 100.0％を超える場合

があります。 

● 図表中において「無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回答の判別が困難な

ものです。 

● 図表中の「ｎ（number of case）」は、集計対象となった回答者数（あるいは回答者を限定する

設問の限定条件に該当する人）を表しています。 

● 乳幼児用と小学生用の共通設問を基本としているため、比較できるように構成しています。設

問文の右側に「乳幼児 No.」「小学生 No.」のように調査票の設問番号を表示しています。 

● 本文、表、グラフは、表示の都合上、調査票の選択肢等の文言を一部省略している場合があり

ます。 



4 

  



5 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅱ 調査結果 
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１．宛名のお子さんとご家族の状況について 

 

問 封筒の宛名のお子さんの生年月をお聞きします。 乳幼児1 

⚫ 乳幼児のお子さんの年齢は、「４歳児」が17.6％と最も多く、次いで「３歳児」（17.3％）、

「１歳児」「２歳児」（ともに16.7％）と続いています。 

⚫ 年齢３区分で見ると、「３～５歳児」（51.0％）、「１・２歳児」（33.5％）、「０歳児」

（14.5％）となっています。 

 

 

 

 

問 封筒の宛名のお子さんは何年生ですか。《○は１つ》 小学生1 

⚫ 小学生のお子さんの学年は、「５年生」が17.8％と最も多く、次いで「２年生」（17.4％）、

「１年生」（16.7％）と続いています。 

 

 
  

14.5 16.7 16.7 17.3 17.6 16.2

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

乳幼児 n=866

０歳児 １歳児 ２歳児 ３歳児 ４歳児 ５歳児 無回答

14.5 33.5 51.0

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

乳幼児 n=866

０歳児 １・２歳児 ３～５歳児 無回答

16.7 17.4 16.4 16.0 17.8 15.7

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生 n=890

１年生 ２年生 ３年生 ４年生 ５年生 ６年生 無回答
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問 

ご家庭の人数は何人ですか。そのうち、宛名のお子さんを含め、お子さん

は何人ですか。２人以上の場合、末のお子さんの生年月を記入してくださ

い。 

乳幼児2 
小学生2 

⚫ ご家庭の人数は、乳幼児では「４人」が51.6％と最も多く、次いで「３人」（21.4％）、

「５人」（17.7％）と続いています。小学生では「４人」が46.9％と最も多く、次いで「５

人」（27.3％）、「３人」（11.6％）と続いています。 

⚫ お子さんの数は、乳幼児では「２人」が54.0％と最も多く、次いで「１人」（25.4％）、

「３人」（16.5％）となっています。小学生では「２人」が54.9％と最も多く、次いで「３

人」（25.4％）、「１人」（14.7％）となっています。 

⚫ 末子の年齢は、乳幼児では「０歳児」が30.5％と最も多く、次いで「１歳児」（19.1％）、

「２歳児」（14.9％）と続いています。小学生では「小学１年生」が13.7％と最も多く、

次いで「小学２年生」「小学３年生」（ともに11.7％）と続いています。 

 

（１）ご家庭の人数 

［そのうちお子さんの数］ 

 
（２）末子の生年月 

  

2.0

21.4

51.6

17.7

5.3
0.9 0.5 0.0 0.71.6

11.6

46.9

27.3

7.5
3.5

0.7 0.1 0.9
0

10

20

30

40

50

60

2人 3人 4人 5人 6人 7人 8人 9人 無回答

乳幼児 n=866

小学生 n=890

（％）

25.4

54.0

16.5

2.9 0.3 0.0 0.8

14.7

54.9

25.4

3.6
0.4 0.2 0.7

0

10

20

30

40

50

60

1人 2人 3人 4人 5人 6人 無回答

乳幼児 n=866

小学生 n=890

（％）

30.5

19.1
14.9

12.4 10.6
7.7

- - - - - -
4.93.7 4.0 4.2

6.1 6.6 8.1

13.7 11.7 11.7
9.2 9.6 6.2

5.2

0

10

20

30

40

０歳児 １歳児 ２歳児 ３歳児 ４歳児 ５歳児 小学１年生小学２年生小学３年生小学４年生小学５年生小学６年生 無回答

乳幼児 n=639

小学生 n=753

（％）
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問 
このアンケートの記入者(以後、「あなた」といいます。)は、宛名のお子

さんから見て、どなたですか。《○は１つ》 
乳幼児3 
小学生3 

⚫ 乳幼児では「母親」が92.3％、「父親」が7.2％、「その他」が0.2％となっています。 

⚫ 小学生では「母親」が90.1％、「父親」が9.4％、「その他」が0.4％となっています。 

 

 

 

問 あなたには配偶者（夫または妻）がいますか。《○は１つ》 
乳幼児4 
小学生4 

⚫ 乳幼児では「配偶者がいる」が95.0％、「配偶者がいない」が4.6％となっています。 

⚫ 小学生では「配偶者がいる」が91.6％、「配偶者がいない」が8.4％となっています。 

 

 
  

7.2

9.4

92.3

90.1

0.2

0.4

0.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

乳幼児 n=866

小学生 n=890

父親 母親 その他 無回答

95.0

91.6

4.6

8.4

0.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

乳幼児 n=866

小学生 n=890

配偶者がいる 配偶者がいない 無回答
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問 お住まいの地区（小学校区）は、どちらですか。《○は１つ》 
乳幼児6 
小学生6 

⚫ 乳幼児では「明野小」が15.1％と最も多く、次いで「小俣小」（12.2％）、「御薗小」（7.3％）、

「二見浦小」（6.0％）、「明倫小」（5.9％）と続いています。 

⚫ 小学生では「小俣小」が10.8％と最も多く、次いで「有緝小」（10.3％）、「明野小」（9.7％）

「二見浦小」（7.2％）、「修道小」（6.2％）と続いています。 

 

  

15.1

1.8

1.3

12.2

4.5

0.9

4.7

5.0

3.5

4.0

1.8

1.4

1.2

2.4

0.7

4.0

4.3

1.5

6.0

7.3

4.3

5.9

5.2

0.1

0.8

9.7

0.7

0.9

10.8

3.7

2.4

6.0

5.8

1.7

6.2

2.9

1.7

1.1

2.6

1.6

3.7

5.1

1.5

7.2

5.2

3.6

5.4

10.3

-

0.4

0％ 5％ 10％ 15％ 20％

明野小

上野小

大湊小

小俣小

神社小

北浜小

城田小

厚生小

四郷小

修道小

進修小

早修小

佐八小

豊浜西小

豊浜東小

中島小

浜郷小

東大淀小

二見浦小

御薗小

宮山小

明倫小

有緝小

わからない

無回答

乳幼児 n=866

小学生 n=890
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問 
宛名のお子さんの子育てを主にしている方はどなたですか。続柄は、宛名

のお子さんから見た関係です。《○は１つ》 
乳幼児5 
小学生5 

⚫ 乳幼児では「父母ともに」が54.3％と最も多く、次いで「主に母親」（43.2％）、「主に

祖父母」（1.0％）と続いています。 

⚫ 小学生では「父母ともに」が52.7％と最も多く、次いで「主に母親」（44.4％）、「主に

祖父母」（1.8％）と続いています。 

 

問 となり近所とのお付き合いは、どの程度おこなっていますか。《○は１つ》 
乳幼児7 
小学生7 

⚫ 乳幼児では「ほとんど付き合いはなく、あいさつする程度」が38.3％と最も多く、次いで

「ときどき立ち話をする程度」（36.4％）、「お互いに家へ遊びに行く近所の人がいる」

（11.5％）と続いています。 

⚫ 小学生では「ときどき立ち話をする程度」が36.9％と最も多く、次いで「ほとんど付き合

いはなく、あいさつする程度」（32.2％）、「困っているときに、相談したり助けあった

りしている家族がいる」（13.3％）と続いています。 

 

  

54.3

52.7

43.2

44.4

0.2

0.6

1.0

1.8

0.7

0.3

0.6

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

乳幼児 n=866

小学生 n=890

父母ともに 主に母親 主に父親 主に祖父母 その他 無回答

3.6

5.4

11.5

11.9

9.9

13.3

36.4

36.9

38.3

32.2

0.2

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

乳幼児 n=866

小学生 n=890

食事に一緒に行ったり、家族ぐるみで付き合っている

お互いに家へ遊びに行く近所の人がいる

困っているときに、相談したり助けあったりしている家族がいる

ときどき立ち話をする程度

ほとんど付き合いはなく、あいさつする程度

無回答
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⚫ 乳幼児を年齢３区分で見ると、０歳児と１・２歳児で「ほとんど付き合いはなく、あいさ

つする程度」が最も多く、３～５歳児では「ときどき立ち話をする程度」が最も多くなっ

ています。 

⚫ 小学生を学年２区分で見ると、低学年と高学年ともに「ときどき立ち話をする程度」が最

も多く、次いで「ほとんど付き合いはなく、あいさつする程度」となっています。 

 

 

 

 

  

問7　となり近所とのお付き合いは、どの程度おこなっていますか。

S/5 乳幼児 ｎ数 食事に一
緒に行っ
たり、家族
ぐるみで
付き合っ
ている

お互いに
家へ遊び
に行く近
所の人が
いる

困ってい
るときに、
相談したり
助けあっ
たりしてい
る家族が
いる

ときどき立
ち話をする
程度

ほとんど付
き合いは
なく、あい
さつする程
度

無回答

全体 866 31 100 86 315 332 2
100.0% 3.6% 11.5% 9.9% 36.4% 38.3% 0.2%

０歳児 126 4 13 6 43 59 1
100.0% 3.2% 10.3% 4.8% 34.1% 46.8% 0.8%

１・２歳児 290 5 26 31 103 125 0
100.0% 1.7% 9.0% 10.7% 35.5% 43.1% 0.0%

３～５歳児 442 22 60 48 165 146 1
100.0% 5.0% 13.6% 10.9% 37.3% 33.0% 0.2%

年齢

問7　となり近所とのお付き合いは、どの程度おこなっていますか。

S/5 小学生 ｎ数 食事に一
緒に行っ
たり、家族
ぐるみで
付き合っ
ている

お互いに
家へ遊び
に行く近
所の人が
いる

困ってい
るときに、
相談したり
助けあっ
たりしてい
る家族が
いる

ときどき立
ち話をする
程度

ほとんど付
き合いは
なく、あい
さつする程
度

無回答

全体 890 48 106 118 328 287 3
100.0% 5.4% 11.9% 13.3% 36.9% 32.2% 0.3%

小学校低学年 450 25 62 57 161 143 2
100.0% 5.6% 13.8% 12.7% 35.8% 31.8% 0.4%

小学校高学年 440 23 44 61 167 144 1
100.0% 5.2% 10.0% 13.9% 38.0% 32.7% 0.2%

学年
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２．宛名のお子さんの育ちをめぐる環境について 

 

問 
宛名のお子さんの子育てに日常的に関わっている方はどなた（施設）です

か。《○はいくつでも》 
乳幼児8 
小学生8 

⚫ 乳幼児では「父母ともに」が68.1％と最も多く、次いで「祖父母」（46.5％）、「保育所

（園）または小学校」（38.6％）と続いています。 

⚫ 小学生では「父母ともに」が66.4％と最も多く、次いで「保育所（園）または小学校」（57.1％）、

「祖父母」（46.4％）と続いています。 

 

 

問 日頃、お子さんをみてもらえる人はいますか。《○はいくつでも》 
乳幼児9 
小学生9 

⚫ 乳幼児、小学生ともに「緊急時や用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」がそれぞ

れ59.1％、51.0％と最も多く、次いで「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」（それ

ぞれ37.0％、40.9％）と続いています。 

⚫ 一方で、「いずれもない」が乳幼児で8.9％、小学生で9.7％となっています。 

 

  

68.1

24.5

3.1

46.5

38.6

15.9

13.3

5.8

3.3

0.3

66.4

29.6

1.8

46.4

57.1

27.4

16.3

1.9

3.0

0.1

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

父母ともに

母親

父親

祖父母

保育所（園）または小学校

認定こども園

幼稚園

子育て支援センター

その他

無回答

乳幼児 n=866
小学生 n=890

37.0

59.1

3.0

9.1

8.9

0.3

40.9

51.0

4.8

17.2

9.7

0.2

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時や用事の際には祖父母等の親族に

みてもらえる

日常的に子どもを預けられる友人・知人がいる

緊急時や用事の際には子どもをみてもらえる

友人・知人がいる

いずれもない

無回答

乳幼児 n=866
小学生 n=890



14 

問 
あなたは、子育てについて気軽に相談できる人（または場所）がいますか。

《○は１つ》 
乳幼児10 
小学生10 

⚫ 乳幼児では「いる」が97.6％、「いない」が2.1％となっています。 

⚫ 小学生では「いる」が95.5％、「いない」が3.8％となっています。 

 

 

問 
問10で「いる」とお答えの方 

相談先は、次のどちらですか。《○はいくつでも》 
乳幼児10-1 
小学生10-1 

⚫ 乳幼児では「配偶者（夫または妻）」が85.0％と最も多く、次いで「父母（子どもの祖父

母）」（79.6％）、「友人・知人」（71.4％）、「保育所（園）・幼稚園・学校の教諭等」

（42.5％）と続いています。 

⚫ 小学生では「配偶者（夫または妻）」が80.8％と最も多く、次いで「友人・知人」（73.1％）、

「父母（子どもの祖父母）」（70.9％）、「きょうだい」（33.5％）と続いています。 

 

  

97.6

95.5

2.1

3.8

0.3

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

乳幼児 n=866

小学生 n=890

いる いない 無回答

85.0

79.6

34.9

71.4

10.1

9.2

6.2

42.5

0.2

14.0

0.6

1.1

0.2

80.8

70.9

33.5

73.1

9.6

2.0

1.3

18.0

0.4

7.8

0.7

1.2

0.1

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

配偶者（夫または妻）

父母（子どもの祖父母）

きょうだい

友人・知人

近所の人

子育て支援センター

保健センターの保健師・助産師等

保育所（園）・幼稚園・学校の教諭等

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

自治体の子育て窓口担当者

その他

無回答

乳幼児 n=845

小学生 n=850
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３．宛名のお子さんの保護者の就労状況について 

 

問 

あなたのご家庭の全員の収入を合わせた「世帯の年間総収入（ボーナス・

自治体からの手当、養育費等を含みます）」を教えてください。単身赴任

や進学などのために一時的に別居している方も含みます。《○は１つ》 

乳幼児11 
小学生11 

⚫ 乳幼児では「400～500万円未満」と「500～600万円未満」がともに19.4％と最も多く、次

いで「300～400万円未満」（11.7％）、「600～700万円未満」（11.1％）、「700～800万

円未満」（11.0％）と続いています。 

⚫ 小学生では「400～500万円未満」が14.7％と最も多く、次いで「500～600万円未満」（14.6％）、

「600～700万円未満」（13.8％）、「1,000万円以上」（11.7％）、「700～800万円未満」

（11.6％）と続いています。 

 

 

  

0.3

0.9

2.1

4.8

11.7

19.4

19.4

11.1

11.0

6.1

3.7

5.2

4.3

0.3

0.9

1.9

5.1

10.6

14.7

14.6

13.8

11.6

4.9

5.6

11.7

4.3

0％ 5％ 10％ 15％ 20％ 25％

収入はない

100万円未満

100～200万円未満

200～300万円未満

300～400万円未満

400～500万円未満

500～600万円未満

600～700万円未満

700～800万円未満

800～900万円未満

900～1,000万円未満

1,000万円以上

無回答

乳幼児 n=866

小学生 n=890
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問 
現在の就労状況（自営、家業に従事している場合を含む）をお聞きします。

《○は１つ》 
乳幼児12 
小学生12 

⚫ 乳幼児の母親の就労状況は「パートタイム・アルバイト等」が32.7％と最も多く、次いで

「フルタイム」（26.5％）、「以前は就労していたが、現在は就労していない」（24.5％）、

「フルタイムで、現在産休・育休・介護休暇中」（9.7％）と続いています。 

⚫ 小学生の母親の就労状況は「パートタイム・アルバイト等」が42.4％と最も多く、次いで

「フルタイム」（37.6％）、「以前は就労していたが、現在は就労していない」（16.0％）、

「フルタイムで、現在産休・育休・介護休暇中」（1.1％）と続いています。 

⚫ 父親の就労状況は、乳幼児と小学生ともに「フルタイム」がそれぞれ92.7％、93.4％と最

も多くなっています。 

⚫ 前回調査と比較すると、乳幼児の母親では「以前は就労していたが、現在は就労していな

い」が14.6％減少して、「フルタイム」と「パートタイム・アルバイト等」がともに4.7％

増加しています。小学生の母親では「以前は就労していたが、現在は就労していない」が

4.5％減少して、「フルタイム」が6.7％増加しています。 

 

※前回調査との比較 

  

92.7

93.4

0.1

0.0

0.2

0.7

0.0

0.0

0.6

0.2

0.2

0.0

6.1

5.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

乳幼児 n=830

小学生 n=822

フルタイム（週５日程度・１日８時間程度就労）

フルタイムで、現在産休・育休・介護休暇中

パートタイム・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）

パートタイム・アルバイト等で、現在産休・育休・介護休暇中

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまでに就労したことがない

【
父
親

】

26.5

37.6

9.7

1.1

32.7

42.4

4.5

0.6

24.5

16.0

1.0

0.7

1.0

1.6

乳幼児 n=862

小学生 n=885

【
母
親

】

前回調査
（n=724）

本調査
(n=862)

増減
前回調査
（n=698）

本調査
(n=885)

増減

フルタイム 21.8% 26.5% 4.7% 30.9% 37.6% 6.7%

フルタイム(産休・育休・介護休暇中) 6.4% 9.7% 3.3% 0.7% 1.1% 0.4%

パート・アルバイト等 28.0% 32.7% 4.7% 42.0% 42.4% 0.4%

パート・アルバイト等(産休・育休・介護休暇中) 1.2% 4.5% 3.3% 0.0% 0.6% 0.6%

以前は就労していたが、現在は就労していない 39.1% 24.5% -14.6% 20.5% 16.0% -4.5%

これまでに就労したことがない 1.8% 1.0% -0.8% 3.3% 0.7% -2.6%

無回答 1.7% 1.0% -0.7% 2.6% 1.6% -1.0%

母親の就労状況 乳幼児 小学生
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【母親の就労状況】 

⚫ 乳幼児の母親の就労状況を年齢３区分で見ると、０歳児と１・２歳児では「以前は就労し

ていたが、現在は就労していない」がそれぞれ36.8％、29.4％と最も多く、３～５歳児で

は「パートタイム・アルバイト等」が40.9％と最も多くなっています。一方で、「フルタ

イム」は年齢が上がるにつれて増加しています。 

⚫ 小学生の母親の就労状況を学年２区分で見ると、低学年と高学年ともに「パートタイム・

アルバイト等」が最も多く、次いで「フルタイム」と続いています。 

 

 

 

 

 

  

問12　現在の就労状況（自営、家業に従事している場合を含む）をお聞きします。（１）母親

S/6 乳幼児 ｎ数 フルタイム
（週５日程
度・１日８
時間程度
就労）

フルタイム
で、現在
産休・育
休・介護
休暇中

パートタイ
ム・アルバ
イト等（「フ
ルタイム」
以外の就
労）

パートタイ
ム・アルバ
イト等で、
現在産
休・育休・
介護休暇
中

以前は就
労してい
たが、現
在は就労
していない

これまで
に就労し
たことがな
い

無回答

全体 862 228 84 282 39 211 9 9
100.0% 26.5% 9.7% 32.7% 4.5% 24.5% 1.0% 1.0%

０歳児 125 9 35 26 7 46 2 0
100.0% 7.2% 28.0% 20.8% 5.6% 36.8% 1.6% 0.0%

１・２歳児 289 79 29 75 17 85 2 2
100.0% 27.3% 10.0% 26.0% 5.9% 29.4% 0.7% 0.7%

３～５歳児 440 138 20 180 13 77 5 7
100.0% 31.4% 4.5% 40.9% 3.0% 17.5% 1.1% 1.6%

年齢

問12　現在の就労状況（自営、家業に従事している場合を含む）をお聞きします。（１）母親

S/6 小学生 ｎ数 フルタイム
（週５日程
度・１日８
時間程度
就労）

フルタイム
で、現在
産休・育
休・介護
休暇中

パートタイ
ム・アルバ
イト等（「フ
ルタイム」
以外の就
労）

パートタイ
ム・アルバ
イト等で、
現在産
休・育休・
介護休暇
中

以前は就
労してい
たが、現
在は就労
していない

これまで
に就労し
たことがな
い

無回答

全体 885 333 10 375 5 142 6 14
100.0% 37.6% 1.1% 42.4% 0.6% 16.0% 0.7% 1.6%

小学校低学年 449 169 6 193 3 66 4 8
100.0% 37.6% 1.3% 43.0% 0.7% 14.7% 0.9% 1.8%

小学校高学年 436 164 4 182 2 76 2 6
100.0% 37.6% 0.9% 41.7% 0.5% 17.4% 0.5% 1.4%

学年
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【母親の就労日数・時間】 

⚫ 母親の就労日数は、乳幼児と小学生ともに「５日」がそれぞれ61.5％、64.5％と最も多く

なっています。就労時間は、乳幼児と小学生ともに「6～9時間未満」がそれぞれ57.5％、

54.4％と最も多く、次いで「3～6時間未満」（それぞれ28.1％、32.2％）と続いています。 

⚫ 母親の家を出る時間は、乳幼児と小学生ともに「8時台」がそれぞれ44.4％、47.2％と最も

多く、次いで「7時台」（それぞれ27.3％、27.4％）と続いています。帰宅時間は、乳幼児

では「17時台」が23.5％と最も多く、次いで「18時台」（23.2％）と続いています。小学

生では「18時台」が22.8％と最も多く、次いで「17時台」（19.6％）と続いています。 

 

母親の就労日数 

 

母親の就労時間 

 

母親の家を出る時間 

 

母親の帰宅時間 

 

 

 

  

0.8 2.2
8.5 12.3

61.5

7.9
0.0

6.8
0.3 1.9 6.2

15.8

64.5

7.7
0.6 3.0

0

20

40

60

80

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 無回答

乳幼児 n=633
小学生 n=723

（％）

0.5

28.1

57.5

6.6
0.3

7.0
0.8

32.2

54.4

8.3
0.3 4.0

0

20

40

60

80

3時間未満 3～6時間未満 6～9時間未満 9～12時間未満 12時間以上 無回答

乳幼児 n=633
小学生 n=723

（％）

0.0 0.2 0.6

27.3

44.4

15.3

2.2 0.3 1.3
8.4

0.0 0.0 1.0

27.4

47.2

13.4
3.9

0.4 1.2
5.5

0

10

20

30

40

50

～4時台 5時台 6時台 7時台 8時台 9時台 10時台 11時台 12時以降 無回答

乳幼児 n=633
小学生 n=723

（％）

1.7
5.1 4.4

9.3

15.0

23.5 23.2

4.9
1.6 0.3 0.6

10.3

1.9
5.7

9.4
11.9 13.3

19.6
22.8

6.4
2.1

0.4 0.8

5.7

0

5

10

15

20

25

～12時台 13時台 14時台 15時台 16時台 17時台 18時台 19時台 20時台 21時台 22時以降 無回答

乳幼児 n=633
小学生 n=723

（％）
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【父親の就労日数・時間】 

⚫ 父親の就労日数は、乳幼児と小学生ともに「５日」がそれぞれ59.1％、60.2％と最も多く

なっています。就労時間は、乳幼児と小学生ともに「6～9時間未満」がそれぞれ40.2％、

44.7％と最も多く、次いで「9～12時間未満」（それぞれ39.6％、35.5％）と続いています。 

⚫ 父親の家を出る時間は、乳幼児と小学生ともに「7時台」がそれぞれ47.0％、45.3％と最も

多く、次いで「8時台」（それぞれ21.2％、20.5％）と続いています。帰宅時間は、乳幼児

では「19時台」が23.8％と最も多く、次いで「18時台」（22.2％）と続いています。小学

生では「18時台」が21.2％と最も多く、次いで「19時台」（19.1％）と続いています。 

 

父親の就労日数 

 

父親の就労時間 

 

父親の家を出る時間 

 

父親の帰宅時間 

 

 

 

 

  

0.0 0.1 0.9 1.8

59.1

30.6

1.6 6.0
0.0 0.0 0.6 0.9

60.2

27.5

2.5
8.3

0

20

40

60

80

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 無回答

乳幼児 n=772
小学生 n=774

（％）

0.0 0.0

40.2 39.6

10.8 9.5

0.1 0.4

44.7

35.5

7.2 12.0

0

10

20

30

40

50

3時間未満 3～6時間未満 6～9時間未満 9～12時間未満 12時間以上 無回答

乳幼児 n=772
小学生 n=774

（％）

0.8 2.5

15.0

47.0

21.2

3.0 0.5 0.5 1.9
7.5

0.9 3.1

14.0

45.3

20.5

2.6 1.0 0.3 1.2

11.1

0

10

20

30

40

50

～4時台 5時台 6時台 7時台 8時台 9時台 10時台 11時台 12時以降 無回答

乳幼児 n=772
小学生 n=774

（％）

3.4
0.1 0.1 0.4 1.0

6.0

22.2 23.8

15.5
11.7

7.5 8.3

2.3 0.5 0.4 0.6 1.0

7.9

21.2
19.1

16.0
11.8

7.1
12.0

0

10

20

30

～12時台 13時台 14時台 15時台 16時台 17時台 18時台 19時台 20時台 21時台 22時以降 無回答

乳幼児 n=772
小学生 n=774

（％）
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問 

問12で「パートタイム・アルバイト等」（現在、産休・育休・介護休暇中

の方を含む）とお答えの方 

フルタイムへの転換希望はありますか。《○は１つ》 

乳幼児12-1 
小学生12-1 

⚫ 母親は、乳幼児と小学生ともに「パートタイム・アルバイト等の就労を続けることを希望」

がそれぞれ51.1％、59.2％と最も多く、次いで「フルタイムへの転換希望はあるが、実現

できる見込みはない」（それぞれ25.2％、24.7％）、「フルタイムへの転換希望があり、

実現できる見込みがある」（それぞれ12.1％、7.4％）と続いています。 

⚫ 父親は、乳幼児と小学生ともに「パートタイム・アルバイト等の就労を続けることを希望」

が最も多くなっています。 

 

（１）母親 

 

（２）父親 

 

 

 

  

12.1

7.4

25.2

24.7

51.1

59.2

3.1

1.6

8.4

7.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

乳幼児 n=321

小学生 n=380

フルタイム（週５日程度・１日８時間程度就労）への転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない

パートタイム・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）の就労を続けることを希望

パートタイム・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい

無回答

問12-1　フルタイムへの転換希望はありますか。（２）父親
ｎ数 フルタイム

（週５日程
度・１日８
時間程度
就労）へ
の転換希
望があり、
実現でき
る見込み
がある

フルタイム
への転換
希望はあ
るが、実
現できる
見込みは
ない

パートタイ
ム・アルバ
イト等（「フ
ルタイム」
以外の就
労）の就
労を続け
ることを希
望

パートタイ
ム・アルバ
イト等をや
めて子育
てや家事
に専念し
たい

無回答

乳幼児 n=2 2 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0%
小学生 n=6 6 0.0% 16.7% 50.0% 0.0% 33.3%
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【母親のフルタイムへの転換希望】 

⚫ 乳幼児の母親のフルタイムへの転換希望を年齢３区分で見ると、各年齢区分ともに「パー

トタイム・アルバイト等の就労を続けることを希望」が最も多く、３～５歳児で53.9％と

高くなっています。 

⚫ 小学生の母親のフルタイムへの転換希望を学年２区分で見ると、低学年と高学年ともに「パ

ートタイム・アルバイト等の就労を続けることを希望」が最も多く、高学年で63.0％と高

くなっています。一方で、「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」

は低学年で30.1％と高学年と比べて高くなっています。 

 

 

 

 

  

問12-1　フルタイムへの転換希望はありますか。（１）母親

S/4 乳幼児 ｎ数 フルタイム
（週５日程
度・１日８
時間程度
就労）へ
の転換希
望があり、
実現でき
る見込み
がある

フルタイム
への転換
希望はあ
るが、実
現できる
見込みは
ない

パートタイ
ム・アルバ
イト等（「フ
ルタイム」
以外の就
労）の就
労を続け
ることを希
望

パートタイ
ム・アルバ
イト等をや
めて子育
てや家事
に専念し
たい

無回答

全体 321 39 81 164 10 27
100.0% 12.1% 25.2% 51.1% 3.1% 8.4%

０歳児 33 4 9 15 0 5
100.0% 12.1% 27.3% 45.5% 0.0% 15.2%

１・２歳児 92 13 25 43 4 7
100.0% 14.1% 27.2% 46.7% 4.3% 7.6%

３～５歳児 193 22 47 104 6 14
100.0% 11.4% 24.4% 53.9% 3.1% 7.3%

年齢

問12-1　フルタイムへの転換希望はありますか。（１）母親

S/4 小学生 ｎ数 フルタイム
（週５日程
度・１日８
時間程度
就労）へ
の転換希
望があり、
実現でき
る見込み
がある

フルタイム
への転換
希望はあ
るが、実
現できる
見込みは
ない

パートタイ
ム・アルバ
イト等（「フ
ルタイム」
以外の就
労）の就
労を続け
ることを希
望

パートタイ
ム・アルバ
イト等をや
めて子育
てや家事
に専念し
たい

無回答

全体 380 28 94 225 6 27
100.0% 7.4% 24.7% 59.2% 1.6% 7.1%

小学校低学年 196 14 59 109 2 12
100.0% 7.1% 30.1% 55.6% 1.0% 6.1%

小学校高学年 184 14 35 116 4 15
100.0% 7.6% 19.0% 63.0% 2.2% 8.2%

学年
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問 

問12で「以前は就労していたが、現在は就労していない」または「これま

でに就労したことがない」とお答えの方 

就労希望はありますか。《○は１つ》 

乳幼児12-2 
小学生12-2 

⚫ 母親は、乳幼児と小学生ともに「一番下の子どもが〔 〕歳になった頃に就労したい」が

それぞれ50.9％、37.8％と最も多く、次いで「すぐにでも、もしくは１年以内に就労した

い」（それぞれ23.6％、32.4％）、「子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）」

（それぞれ20.0％、19.6％）と続いています。 

⚫ 一番下の子どもが何歳になった頃に就労したいかについては、乳幼児、小学生ともに「3

歳」がそれぞれ33.0％、23.2％と最も多くなっています。 

⚫ 父親は、乳幼児で「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が最も多くなっていま

す。 

 

（１）母親 

 

【一番下の子どもが〔 〕歳になった頃】 

 

（２）父親 

 

  

20.0

19.6

50.9

37.8

23.6

32.4

5.5

10.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

乳幼児 n=220

小学生 n=148

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）

一番下の子どもが〔 〕歳になった頃に就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

無回答

4.5
7.1

33.0

16.1

2.7

9.8
12.5

5.4

0.0
2.7

0.0 0.9 0.9 0.0 0.9
3.61.8 0.0

23.2

7.1

0.0

5.4 5.4
1.8 1.8

14.3

0.0

8.9

19.6

1.8 1.8

7.1

0

10

20

30

40

1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 6歳 7歳 8歳 9歳 10歳 11歳 12歳 13歳 14歳 15歳以上 無回答

乳幼児 n=112

小学生 n=56

（％）

問12-2　就労希望はありますか。（２）父親
ｎ数 子育てや

家事など
に専念し
たい（就労
の予定は
ない）

一番下の
子どもが〔
〕歳になっ
た頃に就
労したい

すぐにで
も、もしく
は１年以
内に就労
したい

無回答

乳幼児 n=7 7 14.3% 0.0% 57.1% 28.6%
小学生 n=2 2 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
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母親の希望する就労形態 

⚫ 母親の希望する就労形態は、乳幼児と小学生ともに「パートタイム・アルバイト等」がそ

れぞれ87.8％、89.4％と最も多くなっています。 

⚫ パートタイム・アルバイト等で希望する就労日数は、乳幼児では「週5日」が31.3％と最も

多く、次いで「週3日」「週4日」（ともに30.6％）と続いています。小学生では「週3日」

が35.5％と最も多く、次いで「週4日」（30.1％）、「週5日」（29.0％）と続いています。 

⚫ パートタイム・アルバイト等で希望する就労時間は、乳幼児と小学生ともに「3～6時間未

満」がそれぞれ78.5％、79.6％と最も多くなっています。 

 

希望する就労形態 

 

 

パートタイム・アルバイト等を希望する方 

希望する就労日数（週当たり） 

 

希望する就労時間（一日当たり） 

 

 

父親の希望する就労形態 

⚫ 父親の希望する就労形態は、乳幼児では「フルタイム」が75.0％と最も多くなっています。 

⚫ 小学生では該当する方はいません。 

 

 

  

11.6

10.6

87.8

89.4

0.6

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

乳幼児 n=164

小学生 n=104

フルタイム（週５日程度・１日８時間程度就労） パートタイム・アルバイト等 無回答

0.0 2.8

30.6 30.6 31.3

0.0 0.0
4.9

0.0 0.0

35.5
30.1 29.0

0.0 0.0
5.4

0

25

50

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 無回答

乳幼児 n=144

小学生 n=93

（％）

0.0

78.5

13.9
0.0 0.0 7.60.0

79.6

14.0
0.0 0.0 6.5

0

50

100

3時間未満 3～6時間未満 6～9時間未満 9～12時間未満 12時間以上 無回答

乳幼児 n=144

小学生 n=93

（％）

（２）父親　希望する就労形態
ｎ数 フルタイム

（週５日程
度・１日８
時間程度
就労）

パートタイ
ム・アルバ
イト等

無回答

乳幼児 n=4 4 75.0% 25.0% 0.0%
小学生 n=0 0 - - -
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【母親の就労希望】 

⚫ 乳幼児の母親の就労希望を年齢３区分で見ると、各年齢区分ともに「一番下の子どもが〔 〕

歳になった頃に就労したい」が最も多く、３～５歳児で54.9％と高くなっています。 

⚫ 小学生の母親の就労希望を学年２区分で見ると、低学年では「一番下の子どもが〔 〕歳

になった頃に就労したい」が44.3％と最も多く、高学年では「すぐにでも、もしくは１年

以内に就労したい」が35.9％と最も多くなっています。 

 

 

 

 
 

  

問12-2　就労希望はありますか。（１）母親

S/3 乳幼児 ｎ数 子育てや
家事など
に専念し
たい（就労
の予定は
ない）

一番下の
子どもが〔
〕歳になっ
た頃に就
労したい

すぐにで
も、もしく
は１年以
内に就労
したい

無回答

全体 220 44 112 52 12
100.0% 20.0% 50.9% 23.6% 5.5%

０歳児 48 7 21 16 4
100.0% 14.6% 43.8% 33.3% 8.3%

１・２歳児 87 22 45 17 3
100.0% 25.3% 51.7% 19.5% 3.4%

３～５歳児 82 15 45 17 5
100.0% 18.3% 54.9% 20.7% 6.1%

年齢

問12-2　就労希望はありますか。（１）母親

S/3 小学生 ｎ数 子育てや
家事など
に専念し
たい（就労
の予定は
ない）

一番下の
子どもが〔
〕歳になっ
た頃に就
労したい

すぐにで
も、もしく
は１年以
内に就労
したい

無回答

全体 148 29 56 48 15
100.0% 19.6% 37.8% 32.4% 10.1%

小学校低学年 70 13 31 20 6
100.0% 18.6% 44.3% 28.6% 8.6%

小学校高学年 78 16 25 28 9
100.0% 20.5% 32.1% 35.9% 11.5%

学年
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４．平日の保育所（園）や幼稚園等の利用について 

 

問 
宛名のお子さんは、現在、平日に次の園等を定期利用していますか。 

《定期利用しているものすべてに○》 
乳幼児13 

⚫ 平日に定期利用している園等は、「保育所（園）」が39.6％と最も多く、次いで「利用し

ていない」（24.2％）、「認定こども園」（20.4％）、「幼稚園」（11.5％）と続いてい

ます。 

⚫ 年齢３区分で見ると、０歳児では「利用していない」が80.2％と最も多く、１・２歳児と

３～５歳児では「保育所（園）」がそれぞれ39.3％、48.9％と最も多くなっています。 

 

 

 

  

39.6

20.4

11.5

0.6

0.0

1.5

0.3

0.0

0.1

0.8

24.2

1.3

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

保育所（園）

認定こども園

幼稚園

小規模保育

家庭的保育

事業所内保育施設

その他の保育施設（認可外保育施設等）

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他の園等

利用していない

無回答

乳幼児 n=866

問13　宛名のお子さんは、現在、平日に次の園等を定期利用していますか。
M/11 乳幼児 ｎ数 保育所

（園）
認定こども
園

幼稚園 小規模保
育

家庭的保
育

事業所内
保育施設

その他の
保育施設
（認可外
保育施設
等）

居宅訪問
型保育

ファミリー・
サポート・
センター

その他の
園等

利用して
いない

無回答

全体 866 343 177 100 5 0 13 3 0 1 7 210 11
100.0% 39.6% 20.4% 11.5% 0.6% 0.0% 1.5% 0.3% 0.0% 0.1% 0.8% 24.2% 1.3%

０歳児 126 10 6 0 2 0 6 0 0 0 1 101 0
100.0% 7.9% 4.8% 0.0% 1.6% 0.0% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.8% 80.2% 0.0%

１・２歳児 290 114 45 0 3 0 7 3 0 1 5 104 10
100.0% 39.3% 15.5% 0.0% 1.0% 0.0% 2.4% 1.0% 0.0% 0.3% 1.7% 35.9% 3.4%

３～５歳児 442 216 125 98 0 0 0 0 0 0 1 4 0
100.0% 48.9% 28.3% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.2% 0.9% 0.0%

年齢
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問 

問13で「園等のいずれかを定期的に利用している」とお答えの方 

保育所（園）や幼稚園等の利用について、現在の利用状況と今後の利用希

望それぞれの日数、時間を記入してください。 

乳幼児13-1 

⚫ 週当たりの利用日数は、現在の利用状況と今後の利用希望ともに「5日」が最も多くなって

います。一日当たりの利用時間は、現在の利用状況と今後の利用希望ともに「6～9時間未

満」が最も多くなっています。 

⚫ 利用時間について、開始時間は、現在の利用状況と今後の利用希望ともに「8時台」が最も

多く、終了時間は、現在の利用状況と今後の利用希望ともに「16時台」が最も多くなって

います。 

 

週当たりの利用日数 

 

一日当たりの利用時間 

 

利用時間帯（○時から） 

 

利用時間帯（○時まで） 

 

 

  

0.6 0.6 1.1 0.6

87.4

9.0
0.0 0.60.2 0.2 0.5 0.5

67.8

9.0
0.0

22.0

0

50

100

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 無回答

現在利用 n=645
今後希望 n=645

（％）

0.6
13.2

57.5

26.4

0.2 2.20.2 5.0

42.3
28.7

0.6

23.3

0

20

40

60

80

3時間未満 3～6時間未満 6～9時間未満 9～12時間未満 12時間以上 無回答

現在利用 n=645
今後希望 n=645

（％）

0.0

9.3

46.5
40.5

2.0 0.0 0.0 1.70.2

11.2

39.5

24.8

1.2 0.0 0.0

23.1

0

10

20

30

40

50

6時台 7時台 8時台 9時台 10時台 11時台 12時以降 無回答

現在利用 n=645
今後希望 n=645

（％）

0.9 0.0

16.0
10.7

38.0

22.8

9.8

0.3 0.0 1.60.5 0.0
6.4 7.6

25.3 23.7

12.7

0.6 0.2

23.1

0

10

20

30

40

～12時台 13時台 14時台 15時台 16時台 17時台 18時台 19時台 20時台 無回答

現在利用 n=645
今後希望 n=645

（％）
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問 
問13で「園等のいずれかを定期的に利用している」とお答えの方 

現在利用されている園等の場所はどちらですか。《○は１つ》 
乳幼児13-2 

⚫ 現在利用している園等の場所は、「伊勢市内」が98.6％、「市外」が0.5％となっています。 

 

問 
問13で「幼稚園」とお答えの方 

現在、預かり保育を利用していますか。《○は１つ》 
乳幼児13-3 
乳幼児13-4 

⚫ 現在、預かり保育の利用については、「特に利用していない」が64.0％、「幼稚園の預か

り保育を利用している」が35.0％となっています。 

⚫ 最も多い利用パターンは、週当たりの利用日数は「１日」が、一日当たりの利用時間は「2

～3時間未満」が最も多くなっています。 

 

最も多い利用パターン（週当たりの利用日数、一日当たりの利用時間） 

 

  

98.6

0.5 0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

乳幼児n=645

伊勢市内 市外 無回答

35.0

0.0

64.0

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

乳幼児（n=100)

幼稚園の預かり保育を利用している

幼稚園の預かり保育以外の事業・サービスを利用している

特に利用していない

無回答

40.0

8.6
2.9 5.7

31.4

0.0 0.0

11.4

0

10

20

30

40

50

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 無回答

乳幼児 n=35

（％）

20.0

45.7

11.4
2.9 5.7

14.3

0

10

20

30

40

50

2時間未満 2～3時間未満 3～4時間未満 4～5時間未満 5時間以上 無回答

乳幼児 n=35

（％）
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問 
問13で「利用していない」とお答えの方 

現在、園等を利用していない理由は何ですか。《○はいくつでも》 
乳幼児13-5 

⚫ 現在、園等を利用していない理由は、「子どもがまだ小さいため」が46.2％と最も多く、

次いで「利用する必要がない」（39.5％）と続いています。 

⚫ 年齢３区分で見ると、０歳児と１・２歳児では「子どもがまだ小さいため」がそれぞれ

52.5％、41.3％と最も多く、３～５歳児では「利用する必要がない」が75.0％と最も多く

なっています。 

 

 

 

 

  

39.5

8.6

0.0

12.9

3.3

1.0

1.0

46.2

19.5

0.5

0％ 20％ 40％ 60％

利用する必要がない

子どもの祖父母や親戚の人がみている

近所の人や父母の友人・知人がみている

利用したいが、園等に空きがない

利用したいが、経済的な理由で利用できない

利用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件が合わない

利用したいが、質や場所など、納得できる施設がない

子どもがまだ小さいため

その他

無回答
乳幼児 n=210

問13-5　現在、園等を利用していない理由は何ですか。
M/9 乳幼児 ｎ数 利用する

必要がな
い

子どもの
祖父母や
親戚の人
がみてい
る

近所の人
や父母の
友人・知
人がみて
いる

利用した
いが、園
等に空き
がない

利用した
いが、経
済的な理
由で利用
できない

利用した
いが、延
長・夜間
等の時間
帯の条件
が合わな
い

利用した
いが、質
や場所な
ど、納得で
きる施設
がない

子どもがま
だ小さい
ため

その他 無回答

全体 210 83 18 0 27 7 2 2 97 41 1
100.0% 39.5% 8.6% 0.0% 12.9% 3.3% 1.0% 1.0% 46.2% 19.5% 0.5%

０歳児 101 37 9 0 14 4 2 2 53 17 0
100.0% 36.6% 8.9% 0.0% 13.9% 4.0% 2.0% 2.0% 52.5% 16.8% 0.0%

１・２歳児 104 42 9 0 13 3 0 0 43 22 1
100.0% 40.4% 8.7% 0.0% 12.5% 2.9% 0.0% 0.0% 41.3% 21.2% 1.0%

３～５歳児 4 3 0 0 0 0 0 0 0 2 0
100.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

年齢
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問 

宛名のお子さんが平日に定期利用するものとして、今後も利用を続けたい、

もしくは、新たに利用したいものはどれですか。《定期利用したいものす

べてに○》 

乳幼児14 

⚫ 今後、平日に定期利用したいものは、「保育所（園）」が53.8％と最も多く、次いで「認

定こども園」（35.6％）、「幼稚園」（20.4％）と続いています。 

⚫ 年齢３区分で見ると、各年齢区分ともに「保育所（園）」が最も多く、０歳児で64.3％と

高くなっています。 

 

 

 

 

  

53.8

35.6

20.4

12.2

0.9

2.0

0.7

0.0

0.3

2.7

0.8

4.3

0.6

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％

保育所（園）

認定こども園

幼稚園

幼稚園の預かり保育

家庭的保育

事業所内保育施設

小規模保育

その他の保育施設（認可外保育施設等）

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他の園等

利用する必要はない

無回答

乳幼児 n=866

問14　宛名のお子さんが平日に定期利用するものとして、今後も利用を続けたい、もしくは、新たに利用したいものはどれですか。
M/12 乳幼児 ｎ数 保育所

（園）
認定こども
園

幼稚園 幼稚園の
預かり保
育

家庭的保
育

事業所内
保育施設

小規模保
育

その他の
保育施設
（認可外
保育施設
等）

居宅訪問
型保育

ファミリー・
サポート・
センター

その他の
園等

利用する
必要はな
い

無回答

全体 866 466 308 177 106 8 17 6 0 3 23 7 37 5
100.0% 53.8% 35.6% 20.4% 12.2% 0.9% 2.0% 0.7% 0.0% 0.3% 2.7% 0.8% 4.3% 0.6%

０歳児 126 81 52 27 11 1 5 2 0 0 4 1 14 0
100.0% 64.3% 41.3% 21.4% 8.7% 0.8% 4.0% 1.6% 0.0% 0.0% 3.2% 0.8% 11.1% 0.0%

１・２歳児 290 157 106 58 29 2 8 2 0 0 8 3 12 0
100.0% 54.1% 36.6% 20.0% 10.0% 0.7% 2.8% 0.7% 0.0% 0.0% 2.8% 1.0% 4.1% 0.0%

３～５歳児 442 223 149 89 65 5 4 2 0 3 11 3 11 5
100.0% 50.5% 33.7% 20.1% 14.7% 1.1% 0.9% 0.5% 0.0% 0.7% 2.5% 0.7% 2.5% 1.1%

年齢
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問 
問14で「園等のいずれかを利用希望」とお答えの方 

利用したい園等の場所はどちらですか。《○は１つ》 
乳幼児14-1 

⚫ 利用したい園等の場所は、「伊勢市内」が97.1％、「市外」が0.8％となっています。 

 

 

問 
保育所（園）や幼稚園等を選ぶとき、特にどのような点を重視しますか。

《○は３つまで》 
乳幼児14-2 

⚫ 保育所（園）や幼稚園等を選ぶとき、特に重視する点は、「自宅に近い」が72.1％と最も

多く、次いで「兄弟姉妹が通っている（いた）」（37.0％）、「職員の印象がよい」（35.9％）、

「方針や内容がよい」（25.2％）、「通勤に便利なところにある」（22.7％）と続いてい

ます。 

 

 

 

  

97.1

0.8 2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

乳幼児n=824

伊勢市内 市外 無回答

72.1

37.0

12.5

6.6

21.4

35.9

8.0

8.1

22.7

16.4

25.2

7.0

14.2

0.3

2.3

0.0

5.1

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

自宅に近い

兄弟姉妹が通っている（いた）

低年齢児からみてくれる

近所の友だちが通っている

預けられる時間が長い

職員の印象がよい

祖父母宅に近い

周辺の環境がよい

通勤に便利なところにある

施設や設備が充実している

方針や内容がよい

利用料が安い

就学前の教育が充実している

短時間でも預けられる

その他

特にない

無回答
乳幼児（n=866)



31 

問 
これまで、希望した時期に、希望した保育サービスを利用することができ

ましたか。《○は１つ》 
乳幼児16 

⚫ 希望した通りの利用については、「利用できた」が48.6％と最も多く、次いで「利用希望

はなかった」（23.6％）、「利用できなかった」（14.2％）と続いています。 

⚫ 年齢３区分で見ると、０歳児では「利用希望はなかった」が54.0％と最も多く、１・２歳

児と３～５歳児では「利用できた」がそれぞれ43.4％、62.2％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

問 

問14で「幼稚園」または「幼稚園の預かり保育」に○をつけ、さらに「幼

稚園（預かり保育を含む）以外の保育事業」のいずれかにも○をつけた方 

特に幼稚園（幼稚園の預かり保育をあわせて利用する場合を含む）の利用

を強く希望しますか。《○は１つ》 

乳幼児14-3 

⚫ 幼稚園の優先希望は、「はい」が60.6％、「いいえ」が29.3％となっています。 

 

 
  

48.6 14.2 23.6 13.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

乳幼児（n=866)

利用できた 利用できなかった 利用希望はなかった 無回答

問16　これまで、希望した時期に、希望した保育サービスを利用することができましたか。

S/3 乳幼児 ｎ数 利用でき
た

利用でき
なかった

利用希望
はなかっ
た

無回答

全体 866 421 123 204 118
100.0% 48.6% 14.2% 23.6% 13.6%

０歳児 126 17 15 68 26
100.0% 13.5% 11.9% 54.0% 20.6%

１・２歳児 290 126 49 80 35
100.0% 43.4% 16.9% 27.6% 12.1%

３～５歳児 442 275 58 55 54
100.0% 62.2% 13.1% 12.4% 12.2%

年齢

60.6 29.3 10.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

乳幼児（n=99)

はい いいえ 無回答
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問 

現在、宛名のお子さんが｢保育所（園）｣、「認定こども園」または「幼稚

園」を利用されている方 

保育所（園）や幼稚園等に対してどのように感じていますか。《それぞれ

１つに○》 

乳幼児15 

⚫ 『満足』は、「お子さんへの接し方・日常の遊び（保育内容）」が87.9％と最も多く、次

いで「保育士・幼稚園教諭等の配置状況（人員体制）」「安全・衛生対策」（ともに86.8％）

と続いています。10項目のうち7項目で、『満足』が8割を超えています。 

⚫ 『不満』は、「保育料金」が35.7％と最も多く、次いで「保育時間」（16.2％）、「①施

設・環境（園舎・園庭・玩具など）」（15.8％）と続いています。 

※『満足』は「大変満足」と「ほぼ満足」を、『不満』は「やや不満」と「大変不満」をそれぞれ合わせたもの（四捨五入
により端数が合わない場合があります） 

 

 

  

26.2

35.5

41.5

37.6

45.7

30.2

28.3

33.0

17.4

32.5

53.2

51.2

46.4

48.3

38.9

51.1

55.6

53.8

41.8

46.8

14.5

6.8

6.6

7.3

7.9

12.3

9.0

6.6

26.7

12.1

1.3

1.6

0.8

1.8

2.4

1.9

2.3

1.9

9.0

4.0

4.8

4.8

4.7

5.0

5.0

4.5

4.8

4.7

5.0

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①施設・環境（園舎・園庭・玩具など）

②保育士・幼稚園教諭等の配置状況

（人員体制）

③お子さんへの接し方・日常の遊び

（保育内容）

④行事（保育参観や運動会など）

⑤給食

⑥保護者への情報伝達

⑦保護者の要望・意見への対応

⑧安全・衛生対策

⑨保育料金

⑩保育時間

大変満足 ほぼ満足 やや不満 大変不満 無回答
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５．土曜･休日･長期のお休み中での保育所（園）や幼稚園などの
利用について 

 

問 
宛名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、保育所（園）や幼稚

園等の利用希望（一時的な利用は除く。）がありますか。《○は１つ》 
乳幼児17 

⚫ 土曜日の利用希望は、「利用希望はない」が62.7％と最も多く、次いで「月に１～２回は

利用したい」（24.0％）、「ほぼ毎週利用したい」（11.3％）となっています。 

⚫ 日曜日・祝日の利用希望は、「利用希望はない」が80.4％と最も多く、次いで「月に１～

２回は利用したい」（14.7％）、「ほぼ毎週利用したい」（2.0％）となっています。 

 

（１）土曜日 

⚫ 土曜日に利用したい時間帯は、開始時間は「8時台」が45.1％と最も多く、次いで「9時台」

（34.3％）と続いています。また、終了時間は「16時台」が29.7％と最も多く、次いで「17

時台」（24.5％）、「18時台」（23.2％）と続いています。 

 

 

 

  

11.3

2.0

24.0

14.7

62.7

80.4

2.0

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

土曜日

日曜日・祝日

ほぼ毎週利用したい 月に１～２回は利用したい 利用希望はない 無回答

乳幼児 n=866

0.0

13.1

45.1

34.3

1.3 0.0 0.0
6.2

0

10

20

30

40

50

6時台 7時台 8時台 9時台 10時台 11時台 12時以降 無回答

乳幼児 n=306

（％）

2.0 2.9 2.6
8.5

29.7
24.5 23.2

0.0 0.3 0.0
6.2

0

10

20

30

40

～12時台 13時台 14時台 15時台 16時台 17時台 18時台 19時台 20時台 21時台 無回答

乳幼児 n=306

（％）
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（２）日曜日・祝日 

⚫ 日曜日・祝日に利用したい時間帯は、開始時間は「8時台」が42.4％と最も多く、次いで「9

時台」（38.9％）と続いています。また、終了時間は「18時台」が30.6％と最も多く、次

いで「16時台」（25.7％）、「17時台」（21.5％）と続いています。 

 

 

 

 

 

問 

現在、宛名のお子さんが「幼稚園」を利用されている方 

幼稚園が夏休み・冬休みなどの長期のお休み中に幼稚園を利用したいです

か。《○は１つ》 

乳幼児18 

⚫ 夏休み・冬休みなどの長期のお休み中での幼稚園の利用希望は、「週に数日利用したい」

が42.0％と最も多く、次いで「利用希望はない」（30.0％）、「ほぼ毎日利用したい」（27.0％）

となっています。 

 

 

  

0.0

11.8

42.4
38.9

0.7 0.0 0.0
6.3

0

10

20

30

40

50

6時台 7時台 8時台 9時台 10時台 11時台 12時以降 無回答

乳幼児 n=144

（％）

2.8 0.0 2.8
9.7

25.7
21.5

30.6

0.0 0.7 0.0
6.3

0

10

20

30

40

～12時台 13時台 14時台 15時台 16時台 17時台 18時台 19時台 20時台 21時台 無回答

乳幼児 n=144

（％）

27.0 42.0 30.0

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

乳幼児（n=100)

ほぼ毎日利用したい 週に数日利用したい 利用希望はない 無回答
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夏休み・冬休みなどの長期のお休み中に幼稚園を利用したい時間帯 

⚫ 夏休み・冬休みなどの長期のお休み中に利用したい時間帯は、開始時間は「9時台」が65.2％

と最も多く、次いで「8時台」（27.5％）と続いています。また、終了時間は「15時台」が

34.8％と最も多く、次いで「16時台」（21.7％）、「17時台」（18.8％）と続いています。 

 

 

 

 

 

  

0.0 1.4

27.5

65.2

4.3 0.0 0.0 1.4
0

20

40

60

80

6時台 7時台 8時台 9時台 10時台 11時台 12時以降 無回答

乳幼児 n=69

（％）

2.9 1.4

8.7

34.8

21.7
18.8

10.1

0.0 0.0 0.0 1.4

0

10

20

30

40

～12時台 13時台 14時台 15時台 16時台 17時台 18時台 19時台 20時台 21時台 無回答

乳幼児 n=69

（％）
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６．病児･病後児保育について 

 

問 

この１年間に、宛名のお子さんが病気やけがで保育所（園）・幼稚園等へ

登園できなかった（小学校へ登校できなかった）ことはありますか。 

《○は１つ》 

乳幼児19 
小学生15 

⚫ 病気やけがで保育所（園）・幼稚園等へ登園できなかったことは、「あった」が84.7％、

「なかった」が13.6％となっています。 

⚫ 病気やけがで小学校へ登校できなかったことは、「あった」が62.4％、「なかった」が37.2％

となっています。 

 

問 
問19/問15で「あった」とお答えの方 

どのように対処しましたか。《○はいくつでも》 
乳幼児19-1 
小学生15-1 

⚫ 乳幼児では「母親が休んだ」が75.5％と最も多く、次いで「親族・知人（同居者を含む）

に預けた」（40.7％）、「父親が休んだ」（19.4％）と続いています。 

⚫ 小学生では「母親が休んだ」が64.0％と最も多く、次いで「親族・知人（同居者を含む）

に預けた」（33.9％）、「父親または母親のうち就労していない方が子どもをみた」（19.1％）

と続いています。 

 

  

84.7

62.4

13.6

37.2

1.7

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

乳幼児 n=645

小学生 n=890

あった なかった 無回答

19.4

75.5

40.7

18.7

8.6

0.0

0.4

0.2

0.5

0.2

11.9

64.0

33.9

19.1

1.8

-

0.0

5.9

1.8

0.7

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

父親が休んだ

母親が休んだ

親族・知人（同居者を含む）に預けた

父親または母親のうち就労していない方が

子どもをみた

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・センターを利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答

乳幼児 n=546

小学生 n=555
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対処方法別の年間日数 

⚫ 乳幼児と小学生ともに、すべての対処方法において「5日未満」が最も多く、『父親が休ん

だ』で他の対処方法よりも高くなっています。 

 

 

問 
問19-1/問15-1で「父親が休んだ」または「母親が休んだ」とお答えの方 

病児・病後児保育を利用したいと思いましたか。《○は１つ》 
乳幼児19-2 
小学生15-2 

⚫ 病児・病後児保育の利用意向は、乳幼児と小学生ともに「利用したいと思わなかった」が

それぞれ72.3％、83.7％と最も多く、次いで「できれば利用したかった」（それぞれ25.1％、

14.0％）となっています。 

⚫ 利用したかった年間日数は、乳幼児では「5日未満」が29.5％と最も多く、次いで「5～10

日未満」（20.0％）、「10～15日未満」（16.2％）と続いています。小学生では「5日未満」

と「5～10日未満」がともに35.3％と最も多く、次いで「10～15日未満」（11.8％）と続い

ています。 

 

【利用したかった日数（年間）】 

 

  

乳幼児 ｎ数 5日未満 5～10日
未満

10～15日
未満

15～20日
未満

20日以上 無回答

父親が休んだ 106 67.0% 16.0% 7.5% 0.0% 0.9% 8.5%
母親が休んだ 412 31.6% 22.1% 18.4% 3.9% 9.7% 14.3%
親族・知人（同居者を含む）に預けた 222 37.8% 24.3% 14.9% 1.4% 6.8% 14.9%
父親または母親のうち就労していない方が子どもをみた 102 27.5% 15.7% 22.5% 3.9% 9.8% 20.6%
病児・病後児の保育を利用した 47 51.1% 19.1% 14.9% 0.0% 0.0% 14.9%
ベビーシッターを利用した 0
ファミリー・サポート・センターを利用した 2 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%
仕方なく子どもだけで留守番をさせた 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

小学生 ｎ数 5日未満 5～10日
未満

10～15日
未満

15～20日
未満

20日以上 無回答

父親が休んだ 66 84.8% 7.6% 0.0% 0.0% 0.0% 7.6%
母親が休んだ 355 53.2% 21.7% 6.5% 1.7% 0.6% 16.3%
親族・知人（同居者を含む）に預けた 188 60.1% 13.8% 3.7% 0.0% 0.0% 22.3%
父親または母親のうち就労していない方が子どもをみた 106 45.3% 23.6% 8.5% 1.9% 1.9% 18.9%
病児・病後児の保育を利用した 10 70.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0%
ファミリー・サポート・センターを利用した 0
仕方なく子どもだけで留守番をさせた 33 72.7% 0.0% 3.0% 3.0% 0.0% 21.2%

25.1

14.0

72.3

83.7

2.6

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

乳幼児 n=419

小学生 n=363

できれば利用したかった 利用したいと思わなかった 無回答

29.5

20.0
16.2

1.9 3.8

28.6

35.3 35.3

11.8

0.0 2.0

15.7

0

10

20

30

40

5日未満 5～10日未満 10～15日未満 15～20日未満 20日以上 無回答

乳幼児 n=105
小学生 n=51

（％）
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問 
問19-2/問15-2で「できれば利用したかった」とお答えの方 

病児・病後児保育の望ましい形態はどれですか。《○はいくつでも》 
乳幼児19-3 
小学生15-3 

⚫ 乳幼児では「保育所（園）・幼稚園等に併設した施設で子どもを保育する事業」が75.2％

と最も多く、次いで「小児科に併設した施設で子どもを保育する事業」（58.1％）と続い

ています。 

⚫ 小学生では「小児科に併設した施設で子どもを保育する事業」が78.4％と最も多く、次い

で「保育所（園）・幼稚園等に併設した施設で子どもを保育する事業」（29.4％）と続い

ています。 

 

 

 

問 

問19-2/問15-2で「利用したいと思わなかった」とお答えの方 

病児・病後児保育を利用したいと思わなかった理由は何ですか 

《○はいくつでも》 

乳幼児19-4 
小学生15-4 

⚫ 利用したいと思わなかった理由は、乳幼児では「親が仕事を休んで対応できる」と「病児・

病後児を他人に預けるのは不安」がそれぞれ58.7％、55.1％と多くなっています。 

⚫ 小学生では「親が仕事を休んで対応できる」が64.8％と最も多く、次いで「病児・病後児

を他人に預けるのは不安」（35.5％）と続いています。 

 

 

 

  

75.2

58.1

10.5

4.8

4.8

29.4

78.4

21.6

23.5

11.8

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

保育所（園）・幼稚園等に併設した施設で

子どもを保育する事業

小児科に併設した施設で子どもを保育する事業

子育て支援センターで子どもを保育する事業

地域住民等が子育て家庭等の身近な場所で

保育する事業（ファミリー・サポート・センター等）

その他
乳幼児 n=105

小学生 n=51

55.1

32.7

24.8

58.7

18.5

35.5

24.0

17.1

64.8

23.4

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

病児・病後児を他人に預けるのは不安

利用料がかかる・高い

病児・病後児保育についてよく知らない

親が仕事を休んで対応できる

その他
乳幼児 n=303

小学生 n=304
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７．宛名のお子さんの一時預かりについて 

 

問 

この１年間で、買物や習い事等の私用やリフレッシュ目的、親の病気、あ

るいは就労のため、宛名のお子さんについて不定期に利用しているものが

ありますか。《○はいくつでも》 

乳幼児20 

⚫ 不定期の利用については、「利用していない」が83.9％と最も多く、次いで「一時保育（保

育所（園）、認定こども園、子育て支援センター）」（8.0％）、「幼稚園の預かり保育（不

定期利用の場合のみ）」（4.7％）と続いています。 

⚫ 年間利用日数は、『一時保育（保育所（園）、認定こども園、子育て支援センター）』で

は「5日未満」が33.3％、『幼稚園の預かり保育（不定期利用の場合のみ）』では「20日以

上」が39.0％と最も多くなっています。 

 

 

 

年間利用日数 

 
  

8.0

4.7

0.9

1.0

0.1

0.7

83.9

1.2

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

一時保育

（保育所（園）、認定こども園、子育て支援センター）

幼稚園の預かり保育（不定期利用の場合のみ）

ファミリー・サポート・センター

事業所内保育施設などの認可外の保育施設

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答

乳幼児 n=866

乳幼児 ｎ数 5日未満 5～10日
未満

10～15日
未満

15～20日
未満

20日以上 無回答

一時保育（保育所（園）、認定こども園、子育て支援センター） 69 33.3% 17.4% 11.6% 2.9% 26.1% 8.7%
幼稚園の預かり保育（不定期利用の場合のみ） 41 24.4% 9.8% 22.0% 0.0% 39.0% 4.9%
ファミリー・サポート・センター 8 50.0% 12.5% 12.5% 0.0% 12.5% 12.5%
事業所内保育施設などの認可外の保育施設 9 33.3% 0.0% 11.1% 0.0% 44.4% 11.1%
ベビーシッター 1 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
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問 
問20で「利用していない」とお答えの方 

利用していない理由は何ですか。《○はいくつでも》 
乳幼児20-1 

⚫ 利用していない理由は、「特に利用する必要がない」が68.5％と最も多く、次いで「利用

料がかかる・高い」（20.2％）、「利用方法がわからない」（16.6％）と続いています。 

 

 

 

問 

買物や習い事等の私用やリフレッシュ目的、親の病気、あるいは就労のた

め、宛名のお子さんについて、一時預かりを利用したいと思いますか。 

《○は１つ》 

乳幼児21 

⚫ 一時預かりの利用意向は、「利用したいと思わない、する必要はない」が55.3％、「利用

したいと思う」が43.5％となっています。 

 

 

  

68.5

4.4

7.2

20.2

7.8

8.8

16.6

6.7

1.1

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

特に利用する必要がない

サービスの質に不安がある

サービスが使いにくい

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

利用対象かどうかわからない

利用方法がわからない

その他

無回答
乳幼児 n=727

43.5 55.3

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

乳幼児 n=866

利用したいと思う 利用したいと思わない、する必要はない 無回答
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一時預かりの利用目的 

⚫ 一時預かりの利用目的は、「私用（買物、習い事等）、リフレッシュ目的」が58.9％と最

も多く、次いで「冠婚葬祭、学校行事、子どもの親の病気」（46.2％）と続いています。 

⚫ 年間希望日数は、『私用（買物、習い事等）、リフレッシュ目的』では「5～10日未満」が

25.2％、『冠婚葬祭、学校行事、子どもの親の病気』では「5日未満」が36.8％と最も多く

なっています。 

 

年間希望日数 

 
 

問 
問21で「利用したいと思う」とお答えの方 

不定期の一時預かりの望ましい形態はどれですか。《○はいくつでも》 
乳幼児21-1 

⚫ 不定期の一時預かりの望ましい形態は、「幼稚園・保育所（園）等で子どもを保育する事

業」が85.9％と最も多く、次いで「子育て支援センター・児童館等で子どもを保育する事

業」（46.4％）と続いています。 

 

  

58.9

46.2

21.2

6.4

15.1

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

私用（買物、習い事等）、リフレッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事、子どもの親の病気

不定期の就労

その他

無回答 乳幼児 n=377

乳幼児 ｎ数 5日未満 5～10日
未満

10～15日
未満

15～20日
未満

20日以上 無回答

年間合計 377 15.9% 15.9% 21.8% 6.9% 22.0% 17.5%
私用（買物、習い事等）、リフレッシュ目的 222 19.8% 25.2% 30.6% 3.2% 11.7% 9.5%
冠婚葬祭、学校行事、子どもの親の病気 174 36.8% 31.0% 12.6% 2.3% 4.0% 13.2%
不定期の就労 80 13.8% 25.0% 22.5% 2.5% 30.0% 6.3%

85.9

46.4

13.0

2.1

0.5

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

幼稚園・保育所（園）等で子どもを保育する事業

子育て支援センター・児童館等で子どもを保育する

事業

地域住民が子育て家庭の近くの場所で保育する

事業（ファミリー・サポート・センター等）

その他

無回答 乳幼児 n=377
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８．宛名のお子さんの宿泊を伴う一時預かりについて 

 

問 
この１年間に保護者の用事などにより、宛名のお子さんを泊まりがけで家

族以外に預けなければならないことはありましたか。《○は１つ》 
乳幼児22 
小学生16 

⚫ お子さんを泊まりがけで家族以外に預けなければならないことは、乳幼児では「なかった」

が86.7％と最も多く、次いで「あった（預け先が見つからなかった場合を含む）」（12.5％）

となっています。小学生でも同様に、「なかった」が87.3％と最も多く、次いで「あった

（預け先が見つからなかった場合を含む）」（11.7％）となっています。 

 

問 
問22/問16で「あった」とお答えの方 

そのときの対処方法はどうしましたか。《○はいくつでも》 
乳幼児22-1 
小学生16-1 

⚫ 対処方法は、乳幼児と小学生ともに「親族・知人（同居者を含む）に預けた」がそれぞれ

93.5％、92.3％と最も多くなっています。 

 

  

12.5

11.7

86.7

87.3

0.8

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

乳幼児 n=866

小学生 n=890

あった（預け先が見つからなかった場合を含む） なかった 無回答

93.5

0.0

0.0

5.6

0.0

1.9

0.9

92.3

1.0

2.9

2.9

2.9

1.0

0.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

親族・知人（同居者を含む）に預けた

ショートステイを利用した（児童養護施設等で

一定期間、子どもを保護する事業）

その他の保育サービスを利用した

（認可外保育施設、ベビーシッター等）

子どもを同行させた

子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答

乳幼児 n=108

小学生 n=104
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年間日数（親族・知人（同居者を含む）に預けた） 

⚫ 親族・知人（同居者を含む）に預けた年間日数は、乳幼児と小学生ともに「1･2泊」が最も

多くなっています。 

 

 

 

 

問 
問22/問16で「あった」とお答えの方 

その場合の困難度はどの程度でしたか。《○は１つ》 
乳幼児22-2 
小学生16-2 

⚫ 乳幼児では「どちらかというと困難」と「特に困難ではない」がともに40.7％と最も多く、

次いで「非常に困難」（13.9％）となっています。 

⚫ 小学生では「特に困難ではない」が49.0％と最も多く、次いで「どちらかというと困難」

（31.7％）、「非常に困難」（11.5％）となっています。 

 

  

ｎ数 1・2泊 3～5泊未
満

5～10泊
未満

10～15泊
未満

15～20泊
未満

20泊以上 無回答

乳幼児 101 40.6% 9.9% 16.8% 12.9% 1.0% 8.9% 9.9%
小学生 96 36.5% 17.7% 13.5% 13.5% 1.0% 8.3% 9.4%

13.9

11.5

40.7

31.7

40.7

49.0

4.6

7.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

乳幼児 n=108

小学生 n=104

非常に困難 どちらかというと困難 特に困難ではない 無回答



44 

９．地域の子育て支援サービスについて 

 

問 
宛名のお子さんは、現在、子育て支援センターや児童館等を利用されてい

ますか。《乳幼児：○はいくつでも》《小学生：○は１つ》 
乳幼児23 
小学生17 

⚫ 乳幼児では「利用していない」が70.6％と最も多く、次いで「子育て支援センター」（16.9％）、

「児童館・児童センター」（14.7％）となっています。 

⚫ 小学生では「利用していない」が83.3％、「利用している」が15.2％となっています。 

⚫ 週当たりの利用回数は『子育て支援センター』では「週2回」、『児童館・児童センター』

では「週1回」が最も多くなっています。月当たりの利用回数は『子育て支援センター』、

『児童館・児童センター』ともに「月1･2回」が最も多くなっています。 

 

 

 

【児童館・児童センター】 

 

 

現在の利用回数（週当たりの回数） 

 

現在の利用回数（月当たりの回数） 

 

  

16.9

14.7

70.6

1.7

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

子育て支援センター

児童館・児童センター

利用していない

無回答 乳幼児 n=866

15.2 83.3

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生 n=890

利用している 利用していない 無回答

ｎ数 1回 2回 3回 4回 5回 6回 7回 無回答

子育て支援センター （乳幼児） 146 9.6% 13.0% 4.8% 2.7% 2.1% 0.0% 0.0% 67.8%
児童館・児童センター （乳幼児） 127 8.7% 4.7% 7.1% 1.6% 0.8% 0.0% 0.0% 77.2%
児童館・児童センター （小学生） 135 8.9% 6.7% 3.7% 3.7% 8.1% 0.0% 0.0% 68.9%

ｎ数 1・2回 3～5回未
満

5～10回
未満

10～15回
未満

15～20回
未満

20回以上 無回答

子育て支援センター （乳幼児） 146 49.3% 12.3% 2.7% 2.1% 0.7% 0.7% 32.2%
児童館・児童センター （乳幼児） 127 61.4% 11.8% 3.1% 1.6% 0.0% 0.0% 22.0%
児童館・児童センター （小学生） 135 54.8% 6.7% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0% 37.0%
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問 
問23/問17で「利用していない」とお答えの方 

現在、利用していない理由は何ですか。《○はいくつでも》 
乳幼児23-1 
小学生17-1 

⚫ 乳幼児では「利用する必要がない」が50.4％と最も多く、次いで「時間がない」（30.6％）、

「利用方法がわからない」（14.4％）と続いています。 

⚫ 小学生では「利用する必要がない」が56.4％と最も多く、次いで「利用したいが近くにな

い」（19.0％）、「利用方法がわからない」（14.4％）と続いています。 

 

 

問 

子育て支援センターや児童館等について、今は利用していないが、できれ

ば利用したい、あるいは、利用回数を増やしたいと思いますか。 

《乳幼児：○はいくつでも、小学生：○は１つ》 

乳幼児24 
小学生18 

⚫ 乳幼児では「利用したいと思わない、する必要はない」が45.6％と最も多く、次いで「児

童館・児童センター」（28.3％）、「子育て支援センター」（27.5％）となっています。 

 

 

  

6.2

1.5

2.6

5.7

30.6

14.4

50.4

11.9

1.0

19.0

3.2

1.6

9.9

12.7

14.4

56.4

10.0

1.3

0％ 20％ 40％ 60％

利用したいが近くにない

サービスの質に不安がある

サービスが使いにくい

自分が利用できるのかわからない

時間がない

利用方法がわからない

利用する必要がない

その他

無回答

乳幼児 n=611

小学生 n=741

27.5

28.3

45.6

9.5

0％ 20％ 40％ 60％

子育て支援センター

児童館・児童センター

利用したいと思わない、する必要はない

無回答 乳幼児 n=866
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⚫ 小学生では児童館・児童センターを「利用したいと思わない、する必要はない」が58.8％、

「利用したい」が30.6％となっています。 

 

【児童館・児童センター】 

 

希望する利用回数 

⚫ 週当たりの利用希望は『子育て支援センター』と『児童館・児童センター』ともに「週1

回」が最も多くなっています。月当たりの利用希望は『子育て支援センター』、『児童館・

児童センター』ともに「月1･2回」が最も多くなっています。 

 

利用希望（週当たりの回数） 

 

利用希望（月当たりの回数） 

 

 

  

30.6 58.8 10.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生 n=890

利用したい 利用したいと思わない、する必要はない 無回答

ｎ数 1回 2回 3回 4回 5回 6回 7回 無回答

子育て支援センター （乳幼児） 238 22.3% 8.0% 8.0% 1.7% 2.5% 0.8% 0.4% 56.3%
児童館・児童センター （乳幼児） 245 20.8% 6.5% 3.7% 0.4% 6.5% 0.0% 0.0% 62.0%
児童館・児童センター （小学生） 272 19.9% 11.4% 9.2% 1.5% 6.3% 0.4% 0.0% 51.5%

ｎ数 1・2回 3～5回未
満

5～10回
未満

10～15回
未満

15～20回
未満

20回以上 無回答

子育て支援センター （乳幼児） 238 42.9% 16.8% 4.6% 1.7% 0.0% 0.0% 34.0%
児童館・児童センター （乳幼児） 245 49.8% 14.3% 2.0% 0.8% 0.0% 0.4% 32.7%
児童館・児童センター （小学生） 272 27.2% 14.3% 3.3% 0.4% 0.0% 0.4% 54.4%
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問 
次の市の事業やサービスを利用したことはありますか。 

《それぞれ１つに○》 
乳幼児25 
小学生19 

⚫ 利用したことがある事業やサービスは、乳幼児では「赤ちゃん訪問などの家庭訪問」が

78.3％と最も多く、次いで「パパとママの教室（母親教室）」（49.5％）、「保育所（園）

や幼稚園の園庭開放」（35.2％）と続いています。 

⚫ 小学生では「家庭教室に関する学級・講座」が15.3％と最も多く、次いで「こども発達支

援室での相談」（7.4％）と続いています。 

 
  

6.8

49.5

27.4

78.3

6.0

1.2

9.6

1.4

35.2

0.3

15.3

3.4

7.4

4.0

0.2

39.5

34.3

54.8

13.4

35.5

44.9

43.2

43.1

43.5

22.9

45.7

59.0

54.3

67.8

32.6

48.8

13.7

13.9

6.4

54.2

49.5

43.1

50.9

18.0

72.4

37.3

35.8

37.1

26.2

65.3

4.8

2.4

3.9

2.0

4.4

4.4

4.2

4.6

3.2

4.4

1.7

1.8

1.2

2.0

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①ママ☆ほっとテラス（妊産婦が気軽に立ち寄り相談できる拠点）

②パパとママの教室（母親教室）離乳食教室・むし歯予防などの教室

③子育て相談・電話相談（発育・栄養・育児全般などについて）

④赤ちゃん訪問などの家庭訪問

⑤家庭教育に関する学級・講座

（子育て、交通安全、親子体操教室など）

⑥こども家庭相談センター

⑦こども発達支援室での相談

⑧スマイルいせの電話相談（子育て・不登校・いじめなどについて）

⑨保育所（園）や幼稚園の園庭などの開放

⑩子育て支援ショートステイ

①家庭教育に関する学級・講座

（子育て、交通安全、親子体操教室など）

②こども家庭相談センター

③こども発達支援室での相談

④スマイルいせの電話相談（子育て・不登校・いじめなどについて）

⑤子育て支援ショートステイ

利用したことがある 知っているが利用したことはない 知らない 無回答

【乳幼児】

【小学生】
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問 
ファミリー・サポート・センターのサービスをこの１年間に利用したこと

がありますか。《○は１つ》 
乳幼児26 
小学生20 

⚫ 乳幼児、小学生ともに「利用していない。また、利用予定はない」がそれぞれ87.6％、92.6％

と最も多く、次いで「利用していないが、利用したい」（それぞれ9.8％、6.2％）と続い

ています。 

 

 

 

問 
問26/問20で「利用していない。また、利用予定はない」とお答えの方 

現在、利用していない理由は何ですか。《○はいくつでも》 
乳幼児26-1 
小学生20-1 

⚫ 乳幼児では「利用する必要がない」が61.0％と最も多く、次いで「利用方法がわからない」

（26.2％）、「サービスの質に不安がある」（11.3％）と続いています。 

⚫ 小学生では「利用する必要がない」が74.6％と最も多く、次いで「利用方法がわからない」

（13.6％）、「利用料が高い」（9.5％）と続いています。 

 

 

 

  

2.3

1.0

9.8

6.2

87.6

92.6

0.2

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

乳幼児 n=866

小学生 n=890

利用している 利用していないが、利用したい

利用していない。また、利用予定はない 無回答

1.4

11.3

3.7

8.4

8.6

26.2

61.0

5.3

1.8

1.7

5.1

3.0

6.4

9.5

13.6

74.6

5.5

1.5

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

利用したいが近くにない

サービスの質に不安がある

サービスが使いにくい

自分が利用できるのかわからない

利用料が高い

利用方法がわからない

利用する必要がない

その他

無回答

乳幼児 n=759

小学生 n=824
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10．放課後の過ごし方について 

 

問 

乳幼児は宛名のお子さんが４歳以上（平成26年4月1日以前生まれ）の方 

宛名のお子さんについて、小学校にあがったときは、放課後の時間をどの

ような場所で過ごさせたいと思いますか。《乳幼児：○はいくつでも》 
乳幼児27 
小学生13 

宛名のお子さんについて、放課後の時間をどのような場所で過ごしていま

すか。《小学生：○はいくつでも》 

⚫ 乳幼児では「放課後児童クラブ（学童保育）」が54.1％と最も多く、次いで「自宅」（44.2％）、

「習い事・塾」（26.7％）と続いています。 

⚫ 小学生では「自宅」が77.0％と最も多く、次いで「習い事・塾」（50.1％）、「親族宅や

友人・知人宅」（25.7％）と続いています。 

⚫ 前回調査と比較すると、乳幼児と小学生ともに『放課後児童クラブ（学童保育）』がそれ

ぞれ29.1％、10.1％と増加しています。 

 

 

  

44.2

14.7

26.7

10.6

2.1

54.1

1.0

0.0

7.2

5.8

49.1

24.6

25.9

6.5

4.3

25.0

-

0.0

10.3

23.3

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

自宅

親族宅や友人・知人宅

習い事・塾

児童館・児童センター

放課後子ども教室

放課後児童クラブ（学童保育）

放課後等デイサービス

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

無回答

本調査 n=292
前回調査 n=232

＜乳幼児＞

77.0

25.7

50.1

1.7

0.9

18.9

1.9

0.2

8.4

0.7

75.7

32.1

50.1

4.1

0.3

8.8

-

0.0

10.6

3.6

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

自宅

親族宅や友人・知人宅

習い事・塾

児童館・児童センター

放課後子ども教室

放課後児童クラブ（学童保育）

放課後等デイサービス

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

無回答

本調査 n=890
前回調査 n=701

＜小学生＞
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週当たりの利用日数（放課後を過ごす場所） 

⚫ 乳幼児の希望では、『放課後児童クラブ（学童保育）』と『自宅』で「週5日」がそれぞれ

78.5％、34.1％と高くなっています。小学生でも同様に、『放課後児童クラブ（学童保育）』

と『自宅』で「週5日」がそれぞれ57.7％、46.4％と高くなっています。 

 

 

 

 

放課後児童クラブ（学童保育）の利用状況（乳幼児は希望） 

⚫ 乳幼児では「18時台」が44.3％と最も多く、次いで「17時台」（32.9％）と続いており、

小学生では「17時台」が53.0％と最も多く、次いで「18時台」（29.8％）と続いています。 

⚫ 乳幼児の利用したい学年では「３年生まで利用したい」が32.9％と最も多く、次いで「６

年生まで利用したい」（29.7％）と続いています。 

利用時間帯（〇時まで） 

 

利用したい学年（〇年生まで） 

 

  

乳幼児 ｎ数 1日 2日 3日 4日 5日 無回答

自宅 129 6.2% 7.8% 11.6% 7.0% 34.1% 33.3%
親族宅や友人・知人宅 43 18.6% 9.3% 9.3% 2.3% 11.6% 48.8%
習い事・塾 78 21.8% 19.2% 1.3% 5.1% 0.0% 52.6%
児童館・児童センター 31 3.2% 3.2% 6.5% 0.0% 12.9% 74.2%
放課後子ども教室 6 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
放課後児童クラブ（学童保育） 158 0.0% 2.5% 5.1% 8.2% 78.5% 5.7%
放課後等デイサービス 3 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0%
ファミリー・サポート・センター 0
その他（公民館、公園など） 21 14.3% 19.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7%

小学生 ｎ数 1日 2日 3日 4日 5日 無回答
自宅 685 11.4% 10.8% 12.3% 8.0% 46.4% 11.1%
親族宅や友人・知人宅 229 18.3% 18.3% 4.8% 3.9% 14.4% 40.2%
習い事・塾 446 14.1% 20.0% 12.8% 8.5% 5.4% 39.2%
児童館・児童センター 15 20.0% 6.7% 0.0% 6.7% 13.3% 53.3%
放課後子ども教室 8 0.0% 0.0% 12.5% 25.0% 12.5% 50.0%
放課後児童クラブ（学童保育） 168 1.8% 4.8% 11.9% 17.9% 57.7% 6.0%
放課後等デイサービス 17 35.3% 5.9% 5.9% 17.6% 17.6% 17.6%
ファミリー・サポート・センター 2 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他（公民館、公園など） 75 22.7% 10.7% 8.0% 4.0% 2.7% 52.0%

0.6

11.4

32.9

44.3

1.9
8.9

0.6

13.7

53.0

29.8

0.6 2.4

0

20

40

60

15時台 16時台 17時台 18時台 19時台 無回答

乳幼児 n=158
小学生 n=168

（％）

0.6
5.7

32.9

19.6

1.9

29.7

9.5

0

10

20

30

40

1年生まで 2年生まで 3年生まで 4年生まで 5年生まで 6年生まで 無回答

乳幼児 n=158

（％）
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問 
宛名のお子さんについて、今後の放課後児童クラブの利用意向についてお

聞きします。《○は１つ》 
小学生14 

⚫ 「利用希望がある」は、『夏休み・冬休みなどの長期の休み』で30.3％と最も多く、次い

で『平日』（20.6％）、『土曜日』（6.4％）、『日曜日・祝日』（3.4％）となっていま

す。 

 

 

  

20.6

6.4

3.4

30.3

71.3

83.7

86.7

60.8

8.1

9.9

9.9

8.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平日

土曜日

日曜日・祝日

夏休み・冬休みなど

の長期の休み

利用希望がある 利用希望はない 無回答

小学生 n=890
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（１）平日 

⚫ 利用したい学年は、「６年生まで」が52.5％と最も多く、次いで「４年生まで」（21.3％）、

「３年生まで」（15.3％）と続いています。 

⚫ １週間当たりの利用希望日数は、「週5日」が66.1％と最も多く、次いで「週4日」（16.9％）、

「週3日」（11.5％）と続いています。 

⚫ 利用したい時間帯（下校時から○時まで）は、「18時台」が41.5％と最も多く、次いで「17

時台」（37.7％）、「19時台」（10.9％）と続いています。 

 

利用したい学年 

 

1週間当たりの利用日数 

 

利用したい時間帯（下校時から○時まで） 

 

 

  

0.0 1.6

15.3
21.3

7.7

52.5

1.6
0

20

40

60

1年生まで 2年生まで 3年生まで 4年生まで 5年生まで 6年生まで 無回答

小学生 n=183

（％）

1.1 1.6
11.5 16.9

66.1

0.0 0.0 2.7
0

20

40

60

80

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 無回答

小学生 n=183

（％）

0.0 0.5
5.5

37.7 41.5

10.9
0.0 0.0 3.8

0

20

40

60

14時台 15時台 16時台 17時台 18時台 19時台 20時台 21時台 無回答

小学生 n=183

（％）
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（２）土曜日 

⚫ 利用したい学年は、「６年生まで」が59.6％と最も多く、次いで「４年生まで」（22.8％）、

「３年生まで」（12.3％）と続いています。 

⚫ １か月当たりの利用希望日数は、「月に１～２回は利用したい」が56.1％と最も多く、次

いで「ほぼ毎週利用したい」（38.6％）となっています。 

⚫ 利用したい時間帯は、開始時間は「8時台」が78.9％と最も多くなっています。また、終了

時間は「18時台」が42.1％と最も多く、次いで「17時台」（22.8％）、「19時台」（12.3％）

と続いています。 

 

利用したい学年 

 

1か月当たりの利用日数 

 

利用したい時間帯 

 

 

  

0.0 0.0
12.3

22.8

1.8

59.6

3.5

0

20

40

60

80

1年生まで 2年生まで 3年生まで 4年生まで 5年生まで 6年生まで 無回答

小学生 n=57

（％）

38.6 56.1 5.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生 n=57

ほぼ毎週利用したい 月に１～２回は利用したい 無回答

0.0
8.8

78.9

5.3 0.0 0.0 0.0 7.0

0

50

100

6時台 7時台 8時台 9時台 10時台 11時台 12時以降 無回答

小学生 n=57

（％）

1.8 1.8 1.8
3.5 7.0

22.8

42.1

12.3

0.0 0.0
7.0

0

20

40

60

～12時台 13時台 14時台 15時台 16時台 17時台 18時台 19時台 20時台 21時台 無回答

小学生 n=57

（％）
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（３）日曜日・祝日 

⚫ 利用したい学年は、「６年生まで」が56.7％と最も多く、次いで「４年生まで」（26.7％）

と続いています。 

⚫ １か月当たりの利用希望日数は、「月に１～２回は利用したい」が76.7％と最も多く、次

いで「ほぼ毎週利用したい」（16.7％）となっています。 

⚫ 利用したい時間帯は、開始時間は「8時台」が63.3％と最も多く、次いで「9時台」（10.0％）

と続いています。また、終了時間は「18時台」が40.0％と最も多く、次いで「17時台」（30.0％）、

「16時台」（10.0％）と続いています。 

 

利用したい学年 

 

1か月当たりの利用日数 

 

利用したい時間帯 

 

 

 

  

0.0 0.0 3.3

26.7

3.3

56.7

10.0

0

20

40

60

1年生まで 2年生まで 3年生まで 4年生まで 5年生まで 6年生まで 無回答

小学生 n=30

（％）

16.7 76.7 6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生 n=30

ほぼ毎週利用したい 月に１～２回は利用したい 無回答

0.0
6.7

63.3

10.0 3.3 0.0 0.0

16.7

0

20

40

60

80

6時台 7時台 8時台 9時台 10時台 11時台 12時以降 無回答

小学生 n=30

（％）

0.0 0.0 0.0 0.0
10.0

30.0
40.0

3.3 0.0 0.0

16.7

0

20

40

60

～12時台 13時台 14時台 15時台 16時台 17時台 18時台 19時台 20時台 21時台 無回答

小学生 n=30

（％）
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（４）学校が夏休み・冬休みなどの長期の休み 

⚫ 利用したい学年は、「６年生まで」が58.5％と最も多く、次いで「４年生まで」（17.0％）、

「３年生まで」（10.7％）と続いています。 

⚫ １週間当たりの利用希望日数は、「週5日」が66.3％と最も多く、次いで「週4日」（13.7％）

と続いています。 

⚫ 利用したい時間帯は、開始時間は「8時台」が62.6％と最も多く、次いで「9時台」（17.0％）、

「7時台」（14.8％）と続いています。また、終了時間は「18時台」が34.8％と最も多く、

次いで「17時台」（31.5％）、「16時台」（12.6％）と続いています。 

 

利用したい学年 

 

1週間当たりの利用日数 

 

利用したい時間帯 

 

 

  

0.0 0.7
10.7

17.0
7.8

58.5

5.2

0

20

40

60

80

1年生まで 2年生まで 3年生まで 4年生まで 5年生まで 6年生まで 無回答

小学生 n=270

（％）

0.7 1.9 7.8 13.7

66.3

5.9 1.5 2.2
0

20

40

60

80

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 無回答

小学生 n=270

（％）

0.4
14.8

62.6

17.0
0.4 0.0 1.1 3.7

0

20

40

60

80

6時台 7時台 8時台 9時台 10時台 11時台 12時以降 無回答

小学生 n=270

（％）

1.1 0.7 2.2
8.5 12.6

31.5
34.8

4.8
0.0 0.0

3.7

0

10

20

30

40

～12時台 13時台 14時台 15時台 16時台 17時台 18時台 19時台 20時台 21時台 無回答

小学生 n=270

（％）
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問 

問27で「放課後児童クラブ（学童保育）」とお答えの方 

宛名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日、夏休み・冬休みなどの

長期の休み中に、放課後児童クラブの利用希望がありますか。《○は１つ》 

乳幼児27-1 

⚫ 『利用したい』は、『夏休み・冬休みなどの長期の休み』が95.6％と最も多く、次いで『土

曜日』（49.4％）、『日曜日・祝日』（15.2％）となっています。 

※『利用したい』は「低学年の間は利用したい」と「高学年でも利用したい」を合わせたもの（四捨五入により端数が
合わない場合があります） 

 

 

（１）土曜日 

⚫ １か月当たりの利用日数は、「ほぼ毎週利用したい」と「月に１～２回は利用したい」が

ともに47.4％となっています。 

⚫ 利用したい時間帯は、開始時間は「8時台」が47.4％と最も多く、次いで「9時台」（24.4％）

と続いています。また、終了時間は「18時台」が35.9％と最も多く、次いで「17時台」（28.2％）、

「16時台」（11.5％）と続いています。 

１か月当たりの利用日数 

 

利用したい時間帯 

 

  

26.6

9.5

44.9

22.8

5.7

50.6

48.1

80.4

3.8

2.5

4.4

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

土曜日

日曜日・祝日

夏休み・冬休みなど

の長期の休み

低学年の間は利用したい 高学年でも利用したい 利用希望はない 無回答

乳幼児 n=158

47.4 47.4 5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

乳幼児 n=78

ほぼ毎週利用したい 月に１～２回は利用したい 無回答

0.0
7.7

47.4

24.4

0.0 0.0 1.3

19.2

0

20

40

60

6時台 7時台 8時台 9時台 10時台 11時台 12時以降 無回答

乳幼児 n=78

（％）

0.0 0.0 1.3 1.3

11.5

28.2

35.9

2.6
0.0 0.0

19.2

0

10

20

30

40

～12時台 13時台 14時台 15時台 16時台 17時台 18時台 19時台 20時台 21時台 無回答

乳幼児 n=78

（％）



57 

（２）日曜日・祝日 

⚫ １か月当たりの利用日数は、「月に１～２回は利用したい」が70.8％と最も多く、次いで

「ほぼ毎週利用したい」（20.8％）となっています。 

⚫ 利用したい時間帯は、開始時間は「8時台」が41.7％と最も多く、次いで「9時台」（20.8％）、

「7時台」（12.5％）と続いています。また、終了時間は「18時台」が41.7％と最も多く、

次いで「16時台」「17時台」（ともに16.7％）と続いています。 

１か月当たりの利用日数 

 

利用したい時間帯 

 

 

 

（３）学校が夏休み・冬休みなどの長期の休み 

⚫ １週間当たりの利用日数は、「週5日」が74.8％と最も多くなっています。 

⚫ 利用したい時間帯は、開始時間は「8時台」が58.9％と最も多く、次いで「9時台」（21.2％）、

「7時台」（15.9％）と続いています。また、終了時間は「18時台」が42.4％と最も多く、

次いで「17時台」（35.1％）、「16時台」（11.9％）と続いています。 

１週間当たりの利用日数 

 

利用したい時間帯 

 

 

  

20.8 70.8 8.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

乳幼児 n=24

ほぼ毎週利用したい 月に１～２回は利用したい 無回答

0.0
12.5

41.7

20.8

0.0 0.0 0.0

25.0

0

50

6時台 7時台 8時台 9時台 10時台 11時台 12時以降 無回答

乳幼児 n=24

（％）

0.0 0.0 0.0 0.0

16.7 16.7

41.7

0.0 0.0 0.0

25.0

0

50

～12時台 13時台 14時台 15時台 16時台 17時台 18時台 19時台 20時台 21時台 無回答

乳幼児 n=24

（％）

0.0 0.0 5.3 7.9

74.8

9.9
0.0

2.0
0

100

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 無回答

乳幼児 n=151

（％）

0.0
15.9

58.9
21.2

0.7 0.7
0.0

2.6
0

100

6時台 7時台 8時台 9時台 10時台 11時台 12時以降 無回答

乳幼児 n=151

（％）

0.7 1.3 0.7
3.3 11.9

35.1 42.4

2.0
0.0 0.0

2.6
0

50

～12時台 13時台 14時台 15時台 16時台 17時台 18時台 19時台 20時台 21時台 無回答

乳幼児 n=151

（％）
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問 

問13で「放課後児童クラブ（学童保育）」とお答えの方 

現在利用している放課後児童クラブに対してどのように感じていますか。

《○は１つ》 

小学生13-1 

⚫ 『満足』は、「各種行事」が91.7％と最も多く、次いで「保護者への情報伝達」（89.3％）、

「保護者の要望・意見への対応」（88.7％）と続いています。10項目のうち9項目で、『満

足』が8割を超えています。 

⚫ 『不満』は、「利用時間」が20.2％と最も多く、次いで「施設・環境」（17.9％）、「安

全・衛生対策」「利用対象年齢」（ともに14.9％）と続いています。 

※『満足』は「大変満足」と「ほぼ満足」を、『不満』は「やや不満」と「大変不満」をそれぞれ合わせたもの（四捨五入
により端数が合わない場合があります） 

 

 

 

  

21.4

28.0

29.8

33.9

31.5

28.0

23.8

34.5

31.0

34.5

60.1

58.9

57.7

57.7

57.7

60.7

60.7

51.2

47.6

50.6

16.7

11.3

10.1

5.4

7.7

7.7

12.5

12.5

15.5

10.1

1.2

1.8

2.4

2.4

3.0

3.6

2.4

1.8

4.8

4.8

0.6

0.0

0.0

0.6

0.0

0.0

0.6

0.0

1.2

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①施設・環境

②指導員の配置状況（人員体制）

③子どもへの接し方・指導内容

④各種行事

⑤保護者への情報伝達

⑥保護者の要望・意見への対応

⑦安全・衛生対策

⑧利用料金

⑨利用時間

⑩利用対象年齢

大変満足 ほぼ満足 やや不満 大変不満 無回答

小学生 n=168
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11．子どもの貧困対策について 

 

問 
お子さんに関する次の事柄の中で、あなたのご家庭でしていることはあり

ますか。《それぞれ○は１つ》 
乳幼児37 
小学生35 

⚫ 乳幼児では「している」は『医者に行く（医療機関での健診を含む）』と『お誕生日のお

祝いをする』がそれぞれ98.6％、98.5％と多くなっています。一方で、「していない（経

済的にできない）」は『１年に１回くらい家族旅行に行く』と『習い事（音楽・スポーツ・

習字等）に通わせる』がそれぞれ13.9％、12.7％と多くなっています。 

⚫ 小学生では「している」は『お誕生日のお祝いをする』と『医者に行く（医療機関での健

診を含む）』がそれぞれ97.4％、97.3％と多くなっています。一方で、「していない（経

済的にできない）」は『１年に１回くらい家族旅行に行く』と『学習塾に通わせる』がそ

れぞれ16.9％、12.9％と多くなっています。 

 

 

  

5.8

87.5

46.0

14.1

98.5

78.4

95.6

98.6

80.6

95.3

86.5

8.5

38.0

70.2

0.0

5.5

2.3

0.1

15.1

2.4

5.3

2.3

12.7

12.1

0.2

13.9

0.7

0.1

1.8

0.2

2.4

1.6

3.3

3.6

1.3

2.2

1.4

1.2

2.4

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎月おこづかいを渡す

毎年新しい洋服・靴を買う

習い事（音楽・スポーツ・習字等）に

通わせる

学習塾に通わせる

お誕生日のお祝いをする

１年に１回くらい家族旅行に行く

クリスマスのプレゼントや正月のお年玉を

あげる

医者に行く（医療機関での健診を含む）

歯医者に行く（歯科医での健診を含む）

子どもの行事などへ親が参加する

している していない（必要だと思わない） していない（経済的にできない） 無回答

【乳幼児】

28.2

86.9

84.2

39.9

97.4

75.7

94.7

97.3

92.6

93.4

63.7

8.8

7.0

43.7

0.9

4.8

2.2

0.7

3.5

2.9

6.4

2.2

6.7

12.9

0.1

16.9

1.2

0.3

1.3

1.6

1.7

2.1

2.1

3.5

1.6

2.6

1.8

1.7

2.6

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【小学生】
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問 
小学生や中学生を対象にした無料の学習支援制度（学生ボランティア等に

よる学習の手伝い）があった場合、利用したいと思いますか。《○は１つ》 
乳幼児32 
小学生25 

⚫ 乳幼児では「利用したいと思う」が82.9％、「利用したいと思わない」が15.6％となって

います。 

⚫ 小学生では「利用したいと思う」が69.2％、「利用したいと思わない」が29.2％となって

います。 

 

 

問 
問32/問25で「利用したいと思わない」とお答えの方 

利用したいと思わない理由はなんですか。《○はいくつでも》 
乳幼児32-1 
小学生25-1 

⚫ 乳幼児では「家族が勉強を教えられるから」が34.8％と最も多く、次いで「学校の授業で

十分だから」（31.9％）と続いています。 

⚫ 小学生では「子どもが行きたがらないから」が31.9％と最も多く、次いで「学校の授業で

十分だから」（29.6％）、「家族が勉強を教えられるから」（29.2％）と続いています。 

 

  

82.9

69.2

15.6

29.2

1.5

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

乳幼児 n=866

小学生 n=890

利用したいと思う 利用したいと思わない 無回答

31.9

34.8

14.1

2.2

11.9

36.3

2.2

29.6

29.2

11.5

1.2

31.9

23.1

1.5

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

学校の授業で十分だから

家族が勉強を教えられるから

参考書・ドリル等で十分だから

世間体が気になるから

子どもが行きたがらないから

その他

無回答

乳幼児 n=135

小学生 n=260
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問 
無料または低額のこども食堂が開設された場合、利用したいと思いますか。

《○は１つ》 
乳幼児41 
小学生37 

⚫ 乳幼児では「利用したいと思う」が51.5％、「利用したいと思わない」が46.8％となって

います。 

⚫ 小学生では「利用したいと思わない」が57.8％、「利用したいと思う」が40.0％となって

います。 

 

 

問 
問41/問37で「利用したいと思う」とお答えの方 

利用したいと思う理由はなんですか。《○はいくつでも》 
乳幼児41-1 
小学生37-1 

⚫ 乳幼児と小学生ともに「たまには食事を作るのを休みたいから」がそれぞれ77.6％、62.9％

と最も多く、次いで「金銭的負担が軽減されるから」（それぞれ23.3％、29.2％）と続い

ています。 

 

 

  

51.5

40.0

46.8

57.8

1.7

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

乳幼児 n=866

小学生 n=890

利用したいと思う 利用したいと思わない 無回答

13.2

15.0

77.6

23.3

19.5

0.7

9.8

12.1

62.9

29.2

27.8

0.8

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

家でしっかり食事がとれないから

子どもと一緒に食べる人が欲しいから

たまには食事を作るのを休みたいから

金銭的負担が軽減されるから

その他

無回答
乳幼児 n=446
小学生 n=356
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問 
問41/問37で「利用したいと思わない」とお答えの方 

利用したいと思わない理由はなんですか。《○はいくつでも》 
乳幼児41-2 
小学生37-2 

⚫ 乳幼児と小学生ともに「家でとれているから」がそれぞれ91.1％、88.5％と最も多く、次

いで「親族等が世話をしてくれるから」（それぞれ18.0％、12.3％）と続いています。 

 

 

 

  

91.1

18.0

3.2

2.0

6.2

1.0

88.5

12.3

2.3

7.6

5.8

2.5

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

家でとれているから

親族等が世話をしてくれるから

世間体が気になるから

子どもが行きたがらないから

その他

無回答
乳幼児 n=405
小学生 n=514
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12．宛名のお子さんの食生活について 

 

問 
宛名のお子さんの食事について心配していることがありますか。 

《○はいくつでも》 
乳幼児39 

⚫ 食事について心配していることは「特にない」が27.3％と最も多く、次いで「遊び食べ」

（27.0％）、「好き嫌いが多い」（25.4％）、「むら食い」（24.9％）と続いています。 

 

 

 

問 
宛名のお子さんの食事の状況について、もっとも近いものはどれですか。 

《○は１つ》 
乳幼児40 

⚫ 「離乳期完了」が90.3％と最も多く、次いで「離乳期後期（１日離乳食３回）」（6.4％）

と続いています。 

 

  

12.8

12.9

24.9

25.4

27.0

10.6

4.2

27.3

1.6

0％ 5％ 10％ 15％ 20％ 25％ 30％

少食

大食い

むら食い

好き嫌いが多い

遊び食べ

適正量がわからない

その他

特にない

無回答

乳幼児 n=866

0.00.0 0.2

6.4 90.3

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

乳幼児 n=866

授乳期 離乳期前期（１日離乳食１回） 離乳期中期（１日離乳食２回）

離乳期後期（１日離乳食３回） 離乳期完了 無回答
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問 

乳幼児は、問40で「離乳期完了」とお答えの方 

朝食・夕食をとっているのは、１週間のうち何日くらいですか。また、 

一緒に食事をとっている日数は１週間のうち何日ですか。 

乳幼児40-1 
小学生36 

⚫ 『毎日一緒にとっている』は、乳幼児の朝食で73.9％、夕食で84.5％、小学生の朝食で

58.5％、夕食で76.2％となっています。 

 

 

  

ｎ数 0日 1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 無回答

あなた 782 3.2% 0.5% 1.2% 1.9% 1.4% 2.3% 0.8% 84.4% 4.3%

子ども 782 0.3% 0.0% 0.1% 0.3% 0.1% 2.3% 1.0% 91.6% 4.3%

一緒にとっている日数 782 5.2% 1.2% 7.5% 2.0% 2.7% 4.1% 2.3% 73.9% 1.0%

あなた 782 0.1% 0.0% 0.3% 0.4% 0.3% 1.3% 0.5% 93.0% 4.2%

子ども 782 0.0% 0.0% 0.0% 0.1% 0.1% 0.9% 0.4% 94.1% 4.3%

一緒にとっている日数 782 0.5% 0.3% 4.3% 2.0% 1.8% 3.7% 1.5% 84.5% 1.3%

ｎ数 0日 1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 無回答

あなた 890 2.7% 1.1% 2.2% 1.8% 1.1% 2.7% 1.3% 82.1% 4.8%

子ども 890 0.1% 0.1% 0.2% 0.4% 0.3% 1.5% 0.9% 91.5% 4.9%

一緒にとっている日数 890 9.7% 3.1% 13.3% 2.4% 2.2% 5.7% 2.4% 58.5% 2.7%

あなた 890 0.2% 0.2% 0.0% 0.3% 0.6% 1.5% 0.4% 92.4% 4.4%

子ども 890 0.0% 0.0% 0.0% 0.1% 0.0% 0.3% 0.1% 94.7% 4.7%

一緒にとっている日数 890 0.3% 1.3% 4.8% 3.3% 3.0% 5.6% 3.4% 76.2% 2.0%

朝
食

夕
食

乳幼児

朝
食

夕
食

小学生
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13．子育てと仕事の両立について 

 

問 

宛名のお子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を

取得しましたか。「２．取得した（取得中である）」場合は、取得期間を

お答えください。《（１）母親、（２）父親ごと１つに○》 

乳幼児28 

⚫ 母親の育児休業の取得状況は、「働いていなかった」が43.2％と最も多く、「取得した（取

得中である）」（42.7％）、「取得していない」（13.1％）となっています。 

⚫ 父親の育児休業の取得状況は、「取得していない」が84.7％と最も多く、「取得した（取

得中である）」（5.4％）、「働いていなかった」（1.1％）となっています。 

⚫ 前回調査と比較すると、母親では「働いていなかった」が前回53.3％→今回43.2％と減少

し、「取得した（取得中である）」が前回32.3％→今回42.7％と増加しています。父親で

は特に大きな変化は見られません。 

 

 

  

1.1

0.4

5.4

3.0

84.7

83.8

8.8

12.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本調査 n=830

前回調査 n=699

働いていなかった 取得した（取得中である） 取得していない 無回答

【
父
親

】

43.2

53.3

42.7

32.3

13.1

12.7

1.0

1.7

本調査 n=862

前回調査 n=724

【
母
親

】
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育児休業の取得期間 

⚫ 母親の育児休業の取得期間は、「300日～400日未満」が33.7％と最も多く、次いで「500

日～600日未満」（11.1％）、「400日～500日未満」（10.1％）と続いています。 

⚫ 父親の育児休業の取得期間は、「100日未満」が91.1％と最も多く、次いで「100日～200

日未満」（4.4％）と続いています。 

 

 

 

  

5.4

3.8

3.8

33.7

10.1

11.1

1.6

3.5

1.1

2.7

3.3

19.8

91.1

4.4

0.0

2.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.2

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

100日未満

100日～200日未満

200日～300日未満

300日～400日未満

400日～500日未満

500日～600日未満

600日～700日未満

700日～800日未満

800日～900日未満

900日～1000日未満

1000日以上

無回答

母親 n=368

父親 n=45



67 

問 
問28で「取得していない」とお答えの方 

取得していない理由は何ですか。《○はいくつでも》 
乳幼児28-1 

⚫ 育児休業を取得していない理由は、母親では「子育てや家事に専念するため退職した」が

36.3％と最も多く、次いで「職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがなかっ

た）制度がなかった」（28.3％）と続いています。 

⚫ 父親では「仕事が忙しかった」が37.7％と最も多く、次いで「配偶者が無職、祖父母等の

親族にみてもらえるなど、制度を利用する必要がなかった」（29.9％）、「職場に育児休

業を取りにくい雰囲気があった」（28.7％）と続いています。 

 

  

15.9

9.7

8.8

8.0

1.8

9.7

6.2

0.9

9.7

36.3

28.3

9.7

2.7

3.5

17.7

3.5

28.7

37.7

0.7

4.1

5.3

28.2

2.4

28.2

29.9

0.0

9.7

0.6

2.7

0.0

5.7

15.2

0％ 10％ 20％ 30％ 40％

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育所（園）等に預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、

制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった

（就業規則に定めがなかった）

有期雇用のため育児休業の取得要件を

満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を

取得できることを知らず、退職した

その他

無回答

乳幼児 母親 n=113

乳幼児 父親 n=703
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問 仕事と子育てに関する保護者の方の状況をおうかがいします。《○は１つ》 
乳幼児29 
小学生21 

⚫ 【母親】乳幼児では「仕事と子育ての両立を図るよう努めている」が42.0％と最も多く、

次いで「仕事よりも子育てを優先している」（36.2％）、「やむをえず仕事より子育てを

優先している」（8.1％）と続いています。小学生では「仕事と子育ての両立を図るよう努

めている」が53.2％と最も多く、次いで「仕事よりも子育てを優先している」（25.8％）、

「やむをえず子育てより仕事を優先している」（9.0％）と続いています。 

⚫ 【父親】乳幼児では「仕事と子育ての両立を図るよう努めている」が34.8％と最も多く、

次いで「子育てよりも仕事を優先している」（31.1％）、「やむをえず子育てより仕事を

優先している」（25.2％）と続いています。小学生でも同様に「仕事と子育ての両立を図

るよう努めている」が34.2％と最も多く、次いで「子育てよりも仕事を優先している」

（31.9％）、「やむをえず子育てより仕事を優先している」（25.1％）と続いています。 

 

 

 

 

  

31.1

31.9

25.2

25.1

34.8

34.2

1.0

0.2

0.6

0.9

0.4

0.6

7.0

7.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

乳幼児 n=830

小学生 n=822

子育てよりも仕事を優先している やむをえず子育てより仕事を優先している

仕事と子育ての両立を図るよう努めている やむをえず仕事より子育てを優先している

仕事よりも子育てを優先している その他

無回答

【
父
親
】

0.6

0.6

6.5

9.0

42.0

53.2

8.1

7.9

36.2

25.8

3.0

1.9

3.6

1.6

乳幼児 n=862

小学生 n=885

【
母
親
】
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14．家庭教育、学校教育について 

 

問 

子育てにおいて、家庭で大切にしていること、通っている学校で大切にし

てほしいことは何ですか。次の項目から上位３つを選んでください。家庭

と学校で同じ項目があっても構いません。 

《それぞれ（家庭・学校）各順位○は１つまで》 

小学生22 

⚫ 家庭では「あいさつやお礼をきちんと言えること」が48.3％と最も多く、次いで「家族や

他人を思いやり、やさしくすること」（45.3％）、「規則正しい生活態度を身につけるこ

と」（33.6％）と続いています。 

※上記は１位から３位までを足し合わせたもの（四捨五入により端数が合わない場合があります） 

 

 
  

14.8%,9.1%,9.7%

18.0%,18.0%,12.4%

8.5%,10.8%,11.9%

8.9%,11.5%,11.6%

2.6%,5.7%,5.3%

0.3%,2.1%,2.9%

6.0%,5.5%,8.0%

0.4%,1.5%,2.5%

0.6%,1.3%,2.4%

19.3%,14.4%,11.6%

0.3%,0.2%,1.8%

0.4%,0.1%,0.3%

19.8%,19.8%,19.8%

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

①規則正しい生活態度を身につけること

②あいさつやお礼をきちんと言えること

③他人に迷惑をかけないようにすること

④善悪の判断力をつけること

⑤栄養に気をつけた食事をとること

⑥ものを大切にすること

⑦のびのびと育て、自主性や意欲・個性を伸ばすこと

⑧その子にあった学習をさせること

⑨勉強以外のスポーツや芸術の面で才能を伸ばすこと

⑩家族や他人を思いやり、やさしくすること

⑪高い学習能力を身につけること

⑫その他

無回答

１位 ２位 ３位 小学生 n=890

＜家 庭＞
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⚫ 学校では「のびのびと育て、自主性や意欲・個性を伸ばすこと」が35.6％と最も多く、次

いで「あいさつやお礼をきちんと言えること」（35.5％）、「家族や他人を思いやり、や

さしくすること」（32.6％）と続いています。 

※上記は１位から３位までを足し合わせたもの（四捨五入により端数が合わない場合があります） 

 

 

  

12.7%,7.0%,7.8%

13.0%,12.5%,10.0%

6.1%,10.2%,10.4%

6.9%,10.6%,9.7%

0.8%,1.6%,3.3%

0.7%,2.1%,4.2%

15.8%,10.9%,8.9%

8.3%,8.9%,6.1%

0.3%,2.1%,2.9%

10.8%,10.6%,11.2%

4.5%,3.5%,5.8%

0.7%,0.7%,0.3%

19.4%,19.4%,19.4%

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

①規則正しい生活態度を身につけること

②あいさつやお礼をきちんと言えること

③他人に迷惑をかけないようにすること

④善悪の判断力をつけること

⑤栄養に気をつけた食事をとること

⑥ものを大切にすること

⑦のびのびと育て、自主性や意欲・個性を伸ばすこと

⑧その子にあった学習をさせること

⑨勉強以外のスポーツや芸術の面で才能を伸ばすこと

⑩家族や他人を思いやり、やさしくすること

⑪高い学習能力を身につけること

⑫その他

無回答

１位 ２位 ３位 小学生 n=890

＜学 校＞
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問 
教育環境をよくしていくためには、どのようなことに力を入れる必要があ

ると思いますか。《○はいくつでも》 
小学生23 

⚫ 「お互いを思いやり、信頼し合える仲間づくり」が71.5％と最も多く、次いで「自ら課題

を見つけ解決していく能力をつける授業の充実」（59.1％）、「いじめや不登校をなくし

ていく仕組みつくり」（50.2％）と続いています。 

 

 

  

41.5

59.1

42.0

31.2

43.9

26.6

26.3

29.9

14.8

17.2

23.7

21.9

50.2

71.5

29.7

3.5

0.9

0.9

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

基本的な内容を繰り返し学習する授業の充実

自ら課題を見つけ解決していく能力をつける授業の充実

体験学習の充実

少人数指導授業の充実・少人数学級の拡大

教員の指導力の向上

道徳教育の充実

芸術・文化にふれる機会の拡大

異年齢交流など、人とのふれあいの機会の拡大

ボランティア活動の充実

クラブ活動・部活動・学校行事の充実

危機管理の徹底や安全な施設・設備の管理

さまざまなスポーツの体験

いじめや不登校をなくしていく仕組みつくり

お互いを思いやり、信頼し合える仲間づくり

家庭や地域との連携

その他

わからない

無回答

小学生 n=890
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15．子どもの虐待について 

 

問 

最近、マスメディア等で、児童虐待について報道されていますが、あなた

の身近なところで子どもの虐待を見たり聞いたりしたことはありますか。

《○は１つ》 

乳幼児33 
小学生30 

⚫ 乳幼児と小学生ともに、「ない」がそれぞれ88.0％、82.6％と最も多く、次いで「虐待か

どうかわからないが、おかしいなと思ったことがある」（それぞれ7.2％、11.1％）、「あ

る」（それぞれ3.9％、5.2％）となっています。 

 

問 

問33/問30で「ある」または「虐待かどうかわからないが、おかしいなと思

ったことがある」とお答えの方 

それはどのような状況でしたか。《○はいくつでも》 

乳幼児33-1 
小学生30-1 

⚫ 乳幼児と小学生ともに、「必要以上に大きな声で叱っている」がそれぞれ55.2％、54.5％

と最も多く、次いで「感情的な言葉を子どもに投げかける」（それぞれ50.0％、42.1％）、

「子どもをたたいたり、つねったりする」（それぞれ32.3％、26.2％）と続いています。 

 

  

3.9

5.2

7.2

11.1

88.0

82.6

0.9

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

乳幼児 n=866

小学生 n=890

ある 虐待かどうかわからないが、おかしいなと思ったことがある ない 無回答

32.3

55.2

11.5

50.0

7.3

5.2

12.5

12.5

3.1

26.2

54.5

11.0

42.1

4.8

8.3

11.7

21.4

1.4

0％ 20％ 40％ 60％

子どもをたたいたり、つねったりする

必要以上に大きな声で叱っている

食事を長時間与えない、長時間放置する

感情的な言葉を子どもに投げかける

病気になっても病院へ連れていかない

子どもの身体に青あざや傷がある

子どもが大人を見ておびえる

その他

無回答

乳幼児 n=96

小学生 n=145
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問 

問33/問30で「ある」または「虐待かどうかわからないが、おかしいなと思

ったことがある」とお答えの方 

そのとき、どのような対応をしましたか。《○は１つ》 

乳幼児33-2 
小学生30-2 

⚫ 乳幼児では「特に何もしなかった」が44.8％と最も多く、次いで「どこに連絡してよいか

わからなかった」（17.7％）、「児童相談所に連絡した」（4.2％）と続いています。 

⚫ 小学生では「特に何もしなかった」が51.0％と最も多く、次いで「どこに連絡してよいか

わからなかった」（11.7％）、「保育所（園）・幼稚園・学校等に連絡した」（6.9％）と

続いています。 

 

 

問 
あなた自身は、子どもに対して虐待をしていると感じたことはありますか。

《○は１つ》 
乳幼児34 
小学生31 

⚫ 乳幼児と小学生ともに、「ない」がそれぞれ72.7％、71.9％と最も多く、次いで「ある」

（それぞれ25.4％、26.0％）となっています。 

 

  

2.1

4.2

0.0

2.1

3.1

17.7

44.8

22.9

3.1

3.4

2.8

1.4

2.1

6.9

11.7

51.0

20.0

0.7

0％ 20％ 40％ 60％

市役所に連絡した

児童相談所に連絡した

民生委員・児童委員に連絡した

警察署に連絡した

保育所（園）・幼稚園・学校等に連絡した

どこに連絡してよいかわからなかった

特に何もしなかった

その他

無回答

乳幼児 n=96

小学生 n=145

25.4

26.0

72.7

71.9

1.8

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

乳幼児 n=866

小学生 n=890

ある ない 無回答
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問 
問34/問31で「ある」とお答えの方 

それはどのような状況でしたか。《○はいくつでも》 
乳幼児34-1 
小学生31-1 

⚫ 乳幼児では「必要以上に大きな声で叱っている」が71.4％と最も多く、次いで「感情的な

言葉を子どもに投げかける」（68.6％）、「子どもをたたいたり、つねったりする」（29.5％）

と続いています。 

⚫ 小学生では「感情的な言葉を子どもに投げかける」が74.5％と最も多く、次いで「必要以

上に大きな声で叱っている」（73.2％）、「子どもをたたいたり、つねったりする」（26.4％）

と続いています。 

 
 

 

 

 

  

29.5

71.4

0.0

68.6

0.0

1.4

2.7

0.0

26.4

73.2

0.4

74.5

0.0

2.2

1.7

0.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

子どもをたたいたり、つねったりする

必要以上に大きな声で叱っている

食事を長時間与えない、長時間放置する

感情的な言葉を子どもに投げかける

病気になっても病院へ連れていかない

子どもが大人を見ておびえる

その他

無回答

乳幼児 n=220

小学生 n=231
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16．子育てと地域社会について 

 

問 
子育てに関するサークル活動など自主的な活動に参加していますか。 

《○は１つ》 
乳幼児30 
小学生28 

⚫ 乳幼児と小学生ともに、「今まで参加したことはなく、今後も参加するつもりはない」が

それぞれ48.2％、50.9％と最も多く、次いで「わからない」（それぞれ31.9％、25.2％）、

「現在は参加していないが、今後機会があれば参加したい」（それぞれ12.5％、12.0％）

と続いています。 

 

問 

問30/問28で「現在参加している」～「以前、参加していたが、今後は参加

するつもりはない」とお答えの方 

自主活動をしていくにあたってどのような支援が必要ですか。《○は１つ》 

乳幼児30-1 
小学生28-1 

⚫ 乳幼児と小学生ともに、「活動場所の提供（場所貸し等）」がそれぞれ29.0％、34.8％と

最も多く、次いで「情報発信やPR等に関する支援（掲示板の開放等）」（それぞれ19.1％、

17.6％）、「活動時間中の保育サービス」（それぞれ18.5％、13.2％）と続いています。 

 

3.7

3.6

12.5

12.0

2.5

7.3

48.2

50.9

31.9

25.2

1.3

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

乳幼児 n=866

小学生 n=890

現在参加している

現在は参加していないが、今後機会があれば参加したい

以前、参加していたが、今後は参加するつもりはない

今まで参加したことはなく、今後も参加するつもりはない

わからない

無回答

29.0

34.8

19.1

17.6

18.5

13.2

11.7

8.3

2.5

4.9

19.1

21.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

乳幼児 n=162

小学生 n=204

活動場所の提供（場所貸し等）

情報発信やPR等に関する支援（掲示板の開放等）

活動時間中の保育サービス

活動資金助成

その他

無回答
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問 
宛名のお子さんが参加したことがある、もしくは今後参加させたい地域活

動やグループ活動は何ですか。《○はいくつでも》 
小学生26 

⚫ 「スポーツ活動」が66.3％と最も多く、次いで「キャンプなどの野外活動」（38.9％）、

「子ども会などの団体活動」（34.7％）、「文化・音楽活動」（32.7％）と続いています。 

 

 

  

66.3

32.7

38.9

17.5

22.6

34.7

17.4

1.0

8.9

1.3

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

スポーツ活動

文化・音楽活動

キャンプなどの野外活動

高齢者訪問などの社会福祉活動

ホームステイなどの国際交流活動

子ども会などの団体活動

リサイクル活動などの環境美化活動

その他

特にない

無回答

小学生 n=890
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問 
身近な地域で、子ども同士の交流などができる場として、どのようなもの

が望ましいと思いますか。 《○はいくつでも》 
小学生27 

⚫ 「子どもが放課後などに集まって、子ども同士で自主活動などができる場」が47.3％と最

も多く、次いで「子どもにスポーツを指導してくれる場」（43.3％）、「子どもが土曜日・

日曜日に活動ができたり遊べる場」（42.5％）、「子どもに遊びを教えたり、しつけをし

てくれる場」（37.8％）と続いています。 

 

 

  

37.8

43.3

47.3

42.5

31.8

1.1

6.4

1.5

0％ 20％ 40％ 60％

子どもに遊びを教えたり、しつけをしてくれる場

子どもにスポーツを指導してくれる場

子どもが放課後などに集まって、子ども同士で

自主活動などができる場

子どもが土曜日・日曜日に活動が

できたり遊べる場

子ども自身が悩みを相談できる場

その他

特にない

無回答

小学生 n=890
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問 
安心して子育てをするためには、身近な地域でどんな取り組みが必要だと

思いますか。《○は２つまで》 
乳幼児31 
小学生29 

⚫ 乳幼児では「保育所（園）や幼稚園、学校等が連携を取り合い、地域で子どもの自主的な

活動を育成・支援する」が42.7％と最も多く、次いで「地域の親などが育児について気軽

に情報交換や相談できる場をつくる」（30.9％）、「保育所（園）や幼稚園、学校等や親

たちが一緒になり、交通安全や非行防止のための活動をする」（24.0％）と続いています。 

⚫ 小学生では「保育所（園）や幼稚園、学校等が連携を取り合い、地域で子どもの自主的な

活動を育成・支援する」が36.1％と最も多く、次いで「地域の親などが育児について気軽

に情報交換や相談できる場をつくる」（33.1％）、「子どもにいろいろな活動の指導をし

てくれるようなボランティアを育成する」（24.5％）と続いています。 

 

 

  

30.9

8.1

18.6

7.7

42.7

24.0

3.1

12.4

6.6

33.1

8.2

24.5

9.1

36.1

16.0

3.0

14.0

1.5

0％ 20％ 40％ 60％

地域の親などが育児について気軽に情報交換や

相談できる場をつくる

子育てサークルなどの自主的な活動の推進を

支援する

子どもにいろいろな活動の指導をしてくれるような

ボランティアを育成する

子どもの活動に親たちの積極的な参加を促す

保育所（園）や幼稚園、学校等が連携を取り合い、

地域で子どもの自主的な活動を育成・支援する

保育所（園）や幼稚園、学校等や親たちが一緒に

なり、交通安全や非行防止のための活動をする

その他

特にない

無回答

乳幼児 n=866

小学生 n=890
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問 
子どもの安心・安全の対策として、どのようにしていますか。 

《○はいくつでも》 
小学生32 

⚫ 「子どもが遊びに出かけるときは、行き先を確認している」が84.6％と最も多く、次いで

「子どもが遊びに出かけるときは、帰宅時間を決めている」（78.5％）、「知らない人に

ついて行かないよう日頃から話している」（74.7％）と続いています。 

⚫ 前回調査と比較すると、各項目ともに前回調査よりも割合が増加しています。前回からの

増加が大きい項目は「防犯ブザーを持たせている」（25.4％→39.9％）、「携帯電話を持

たせている」（19.3％→27.2％）となっています。 

 

 

【前回調査との比較】※前回調査と同じ選択肢項目での参考比較 

 

  

84.6

78.5

35.2

32.5

74.7

39.9

27.2

61.5

0.3

3.1

3.4

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

子どもが遊びに出かけるときは、行き先を確認している

子どもが遊びに出かけるときは、帰宅時間を決めている

よく通る道の安全確認をしている（通学路等）

集団での登校または下校をするようにしている

知らない人について行かないよう日頃から話している

防犯ブザーを持たせている

携帯電話を持たせている

塾や習い事などに行く場合には送り迎えをしている

特にない

その他

無回答

小学生 n=890

80.3

74.0

25.4

19.3

57.1

0.3

2.4

10.1

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

子どもが遊びに出かけるときは、行き先を確認したり

帰宅時間を決めている

知らない人について行かないよう日頃から話している

防犯ブザーを持たせている

携帯電話を持たせている

塾や習い事などに行く場合には送り迎えをしている

特にない

その他

無回答 前回調査 n=701
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問 子育てに関して不安や負担などを感じることはありますか。《○は１つ》 
乳幼児35 
小学生24 

⚫ 乳幼児では「不安や負担を感じる」が37.5％と最も多く、次いで「あまり負担や不安を感

じない」（37.1％）、「何ともいえない」（13.6％）と続いています。 

⚫ 小学生では「あまり負担や不安を感じない」が43.7％と最も多く、次いで「不安や負担を

感じる」（38.7％）、「何ともいえない」（8.8％）と続いています。 

⚫ 乳幼児では『不安や負担を感じる』が42.0％、『不安や負担を感じない』が41.2％となっ

ています。小学生では『不安や負担を感じる』が43.0％、『不安や負担を感じない』が46.6％

となっています。 

※『不安や負担を感じる』は「非常に不安や負担を感じる」と「不安や負担を感じる」を『不安や負担を感じない』は
「あまり負担や不安を感じない」と「全く不安や負担を感じない」をそれぞれ合わせたもの（四捨五入により端数が合
わない場合があります） 

 

 

 

  

4.5

4.4

37.5

38.7

37.1

43.7

4.2

2.9

13.6

8.8

3.1

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

乳幼児 n=866

小学生 n=890

非常に不安や負担を感じる 不安や負担を感じる

あまり不安や負担などを感じない 全く不安や負担を感じない

何ともいえない 無回答
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問 
あなたが子育てに関して日常的に悩んでいること、気になることは何です

か。《○はいくつでも》 
乳幼児36 
小学生34 

⚫ 乳幼児では「子どもを叱りすぎているような気がする」が40.2％と最も多く、次いで「子

どもの教育(学力、しつけ)に不安がある」（37.2％）、「自分の自由な時間が持てない」

（30.5％）と続いています。 

⚫ 小学生では「子どもの教育(学力、しつけ)に不安がある」が37.1％と最も多く、次いで「子

どもを叱りすぎているような気がする」（31.2％）、「子どもの友だち付き合いに不安が

ある」（29.9％）と続いています。 

 
 

  

19.1

21.6

37.2

19.4

21.6

11.8

22.6

40.2

21.8

30.5

12.5

11.0

3.1

10.2

2.9

14.3

12.2

37.1

29.9

23.4

9.9

24.4

31.2

8.9

16.5

6.0

7.1

2.6

13.9

2.4

0％ 20％ 40％ 60％

子どもの病気や発育・発達に不安がある

子どもの食事や栄養に不安がある

子どもの教育(学力、しつけ)に不安がある

子どもの友だち付き合いに不安がある

子どもとの時間を十分に取れない

配偶者の協力が少ない

子育てにかかる経済的な負担が大きい

子どもを叱りすぎているような気がする

子育てによる身体の疲れが大きい

自分の自由な時間が持てない

夫婦で楽しむ時間がない

仕事が十分にできない

その他

特にない

無回答

乳幼児 n=866

小学生 n=890
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子育ての不安や負担と悩み事との関係（乳幼児 35と乳幼児 36との設問間クロス集計） 

⚫ 乳幼児において、『不安や負担を感じる』層と『不安や負担を感じない』層との間で差が

大きい項目は、差が大きい順に「子どもを叱りすぎているような気がする」（60.4％と

23.8％）、「自分の自由な時間が持てない」（45.6％と18.2％）、「子育てによる身体の

疲れが大きい」（36.8％と10.1％）、「子どもの教育(学力、しつけ)に不安がある」（51.6％

と25.5％）と続いています。 

 

 
  

25.5

26.6

51.6

25.8

30.5

18.4

29.1

60.4

36.8

45.6

17.9

15.9

5.2

0.8

14.0

17.4

25.5

14.8

16.0

7.3

17.6

23.8

10.1

18.2

8.4

7.6

1.4

20.4

17.8

22.0

34.7

16.9

15.3

7.6

22.9

34.7

14.4

26.3

9.3

8.5

2.5

10.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

子どもの病気や発育・発達に不安がある

子どもの食事や栄養に不安がある

子どもの教育(学力、しつけ)に不安がある

子どもの友だち付き合いに不安がある

子どもとの時間を十分に取れない

配偶者の協力が少ない

子育てにかかる経済的な負担が大きい

子どもを叱りすぎているような気がする

子育てによる身体の疲れが大きい

自分の自由な時間が持てない

夫婦で楽しむ時間がない

仕事が十分にできない

その他

特にない

<乳幼児>

※『不安や負担を感じる』は「非常に不安や負担を感じる」と「何となく不安や負担を感じる」を『不安や負担は感じない』は「あま

り負担や不安を感じない」と「まったく感じない」をそれぞれ合わせて集計

不安や負担を感じる(n=364)

不安や負担を感じない(n=357)

何ともいえない(n=118)
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子育ての不安や負担と悩み事との関係（小学生 24と小学生 34との設問間クロス集計） 

⚫ 小学生において、『不安や負担を感じる』層と『不安や負担を感じない』層との間で差が

大きい項目は、差が大きい順に「子どもの教育(学力、しつけ)に不安がある」（53.3％と

24.8％）、「子どもを叱りすぎているような気がする」（42.3％と24.1％）、「子どもの

友だち付き合いに不安がある」（39.7％と22.2％）、「子どもの病気や発育・発達に不安

がある」（23.5％と6.5％）と続いています。 

 

 

  

23.5

14.4

53.3

39.7

32.1

13.3

30.8

42.3

14.4

23.0

8.4

12.8

3.4

3.7

6.5

11.1

24.8

22.2

17.8

7.2

18.8

24.1

4.3

11.3

4.6

2.9

1.2

22.9

12.8

10.3

28.2

26.9

12.8

9.0

20.5

17.9

6.4

11.5

1.3

2.6

5.1

15.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

子どもの病気や発育・発達に不安がある

子どもの食事や栄養に不安がある

子どもの教育(学力、しつけ)に不安がある

子どもの友だち付き合いに不安がある

子どもとの時間を十分に取れない

配偶者の協力が少ない

子育てにかかる経済的な負担が大きい

子どもを叱りすぎているような気がする

子育てによる身体の疲れが大きい

自分の自由な時間が持てない

夫婦で楽しむ時間がない

仕事が十分にできない

その他

特にない

<小学生>

※『不安や負担を感じる』は「非常に不安や負担を感じる」と「何となく不安や負担を感じる」を『不安や負担は感じない』は「あま

り負担や不安を感じない」と「まったく感じない」をそれぞれ合わせて集計

不安や負担を感じる(n=383)

不安や負担を感じない(n=415)

何ともいえない(n=78)
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問 子育てに関する情報をどのように入手していますか。《○はいくつでも》 
乳幼児38 
小学生33 

⚫ 乳幼児では「友人、子育て仲間」が83.4％と最も多く、次いで「親族（親、兄弟・姉妹な

ど）」（67.6％）、「インターネット」（64.9％）、「保育所（園）、幼稚園、学校等」

（61.4％）と続いています。 

⚫ 前回、前々回調査と比較すると、乳幼児では「友人、子育て仲間」と「親族（親、兄弟・

姉妹など）」が多いことに変化はありませんが、「雑誌、育児書」を除くすべての項目で

割合が増加しています。そのうち、前回からの増加が大きいものは、順に「インターネッ

ト」（前回比：24.1％）、「テレビ、ラジオ、新聞」（同10.4％）、「保育所（園）、幼

稚園、学校等」（同9.3％）と続いています。 

  

67.6

83.4

23.1

2.2

61.4

14.9

25.2

39.5

64.9

8.1

22.5

1.5

0.6

1.0

67.0

80.9

20.2

0.8

52.1

11.8

18.8

29.1

40.8

-

26.8

1.2

1.0

2.1

63.0

80.4

17.3

1.7

48.0

10.5

14.2

18.6

24.4

-

36.9

1.0

1.1

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

親族（親、兄弟・姉妹など）

友人、子育て仲間

近隣の人、知人

市役所の窓口

保育所（園）、幼稚園、学校等

子育て支援センター

市の広報紙、ホームページ

テレビ、ラジオ、新聞

インターネット

子育てハンドブック

雑誌、育児書

その他

どこで入手すればよいかがわからない

無回答

＜乳幼児＞

本調査 (n=866)

前回調査 (n=728)

前々回調査 (n=716)
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⚫ 小学生では「友人、子育て仲間」が80.0％と最も多く、次いで「親族（親、兄弟・姉妹な

ど）」（57.3％）、「インターネット」（51.3％）。「テレビ、ラジオ、新聞」（36.4％）

と続いています。 

⚫ 前回、前々回調査と比較すると、小学生では「友人、子育て仲間」と「親族（親、兄弟・

姉妹など）」が多いことに変化はありませんが、他の項目については調査ごとに上下して

います。そのうち、前回からの増加が大きいものは、順に「インターネット」（前回比：

26.5％）、「テレビ、ラジオ、新聞」（同8.2％）と続いています。 

 

  

57.3

80.0

23.7

1.2

36.0

2.8

20.3

36.4

51.3

2.7

13.5

2.1

1.2

2.8

51.1

72.5

23.7

0.9

39.7

2.4

28.0

28.2

24.8

-

17.5

1.0

2.1

10.3

56.7

79.2

20.4

1.4

40.7

1.1

14.6

25.0

14.0

-

23.1

1.5

1.4

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

親族（親、兄弟・姉妹など）

友人、子育て仲間

近隣の人、知人

市役所の窓口

保育所（園）、幼稚園、学校等

子育て支援センター

市の広報紙、ホームページ

テレビ、ラジオ、新聞

インターネット

子育てハンドブック

雑誌、育児書

その他

どこで入手すればよいかがわからない

無回答

＜小学生＞

本調査 (n=890)

前回調査 (n=701)

前々回調査 (n=720)
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17．子育て全般について 

 

問 
伊勢市は、宛名のお子さんの子育てをしやすい市だと思いますか。 

《○は１つ》 
乳幼児42 
小学生38 

⚫ 乳幼児では「どちらかというとそう思う」が60.4％と最も多く、次いで「そう思う」（21.9％）、

「どちらかというとそう思わない」（13.5％）、「そうは思わない」（2.7％）と続いてい

ます。 

⚫ 小学生では「どちらかというとそう思う」が63.4％と最も多く、次いで「そう思う」（17.6％）、

「どちらかというとそう思わない」（12.4％）、「そうは思わない」（3.8％）と続いてい

ます。 

⚫ 乳幼児では『そう思う』が82.3％、『そう思わない』が16.2％となっています。小学生で

は『そう思う』が81.0％、『そう思わない』が16.2％となっています。 

※『そう思う』は「そう思う」と「どちらかというとそう思う」を『そう思わない』は「どちらかというとそう思わない」と「そうは
思わない」をそれぞれ合わせたもの（四捨五入により端数が合わない場合があります） 

 

 

【前回調査との比較】※前回調査は「わからない」の選択肢があるため参考掲載 

 

  

21.9

17.6

60.4

63.4

13.5

12.4

2.7

3.8

1.5

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

乳幼児 n=866

小学生 n=890

そう思う どちらかというとそう思う

どちらかというとそう思わない そうは思わない

無回答

17.4

12.4

45.2

47.5

12.9

14.4

7.3

7.0

16.3

16.4

0.8

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

乳幼児 n=728

小学生 n=701

そう思う どちらかというとそう思う どちらかというとそう思わない

そうは思わない わからない 無回答
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問 あなたの世帯は、いつごろから伊勢市にお住まいですか。《○は１つ》 
乳幼児43 
小学生39 

⚫ 乳幼児では「第一子が生まれる前から伊勢市に住んでいる」が78.1％、「第一子が生まれ

た後に伊勢市に引っ越してきた」が20.6％となっています。 

⚫ 小学生では「第一子が生まれる前から伊勢市に住んでいる」が73.5％、「第一子が生まれ

た後に伊勢市に引っ越してきた」が24.3％となっています。 

 

 

  

78.1

73.5

20.6

24.3

1.4

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

乳幼児 n=866

小学生 n=890

第一子が生まれる前から伊勢市に住んでいる 第一子が生まれた後に伊勢市に引っ越してきた

無回答



88 

問 

問43/問39で「第一子が生まれた後に伊勢市に引っ越してきた」とお答えの

方 

伊勢市へ転入した感想はいかがですか。《それぞれ○は１つ》 

乳幼児43-1 
小学生39-1 

⚫ 乳幼児では、『そう思う』は「治安が良い」が83.1％と最も多く、次いで「地域の人がや

さしい」（82.6％）、「自然環境がよい」（82.0％）と続いています。 

⚫ 『そう思わない』は「公共交通の利便性がよい」が66.9％と最も多く、次いで「公園など

の子どもの遊び場が充実している」、「物価が安く経済的な負担が少ない」（ともに47.8％）

と続いています。 

 

  

51.7

32.0

74.7

82.0

83.1

74.7

74.7

52.8

59.0

51.7

66.9

82.6

47.8

45.5

66.9

24.7

16.3

15.2

23.6

23.0

42.7

34.8

47.8

30.3

14.0

47.8

2.8

1.1

0.6

1.7

1.7

1.7

2.2

4.5

6.2

0.6

2.8

3.4

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①住宅事情がよい（価格や家賃が手ごろ）

②公共交通機関の利便性がよい

③買物等の日常生活が便利である

④自然環境がよい

⑤治安がよい

⑥医療が充実している

⑦保育所（園）や幼稚園などが充実している

⑧子育て支援サービスが充実している

⑨教育環境がよい

⑩公園などの子どもの遊び場が充実している

⑪公共施設（図書館等）が充実している

⑫地域の人がやさしい

⑬物価が安く経済的な負担が少ない

そう思う そう思わない 無回答

乳幼児 n=178

＜乳幼児＞
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⚫ 小学生では、『そう思う』は「自然環境がよい」が81.9％と最も多く、次いで「地域の人

がやさしい」（77.3％）、「治安が良い」（73.6％）と続いています。 

⚫ 『そう思わない』は「公共交通の利便性がよい」が64.8％と最も多く、「子育て支援サー

ビスが充実している」（54.6％）、「物価が安く経済的な負担が少ない」（51.9％）と続

いています。 

 

  

49.1

32.9

71.8

81.9

73.6

69.0

70.8

40.7

52.3

45.4

60.2

77.3

42.1

46.3

64.8

26.4

15.7

23.1

28.2

25.9

54.6

42.1

50.0

37.0

19.0

51.9

4.6

2.3

1.9

2.3

3.2

2.8

3.2

4.6

5.6

4.6

2.8

3.7

6.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①住宅事情がよい（価格や家賃が手ごろ）

②公共交通機関の利便性がよい

③買物等の日常生活が便利である

④自然環境がよい

⑤治安がよい

⑥医療が充実している

⑦保育所（園）や幼稚園などが充実している

⑧子育て支援サービスが充実している

⑨教育環境がよい

⑩公園などの子どもの遊び場が充実している

⑪公共施設（図書館等）が充実している

⑫地域の人がやさしい

⑬物価が安く経済的な負担が少ない

そう思う そう思わない 無回答

小学生 n=216

＜小学生＞
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問 
伊勢市の子育て支援施策に期待すること・重要なことは何ですか。次の項

目から上位３つを選んでください。《各順位○は１つまで》 
乳幼児44 
小学生40 

⚫ 乳幼児では「保育サービスの費用負担や学費など経済的支援の充実」が36.6％と最も多く、

次いで「犯罪や交通事故から子どもを守るための取り組みの充実」（31.2％）、「安心し

て子どもが医療機関にかかれる体制の充実」（27.4％）と続いています。 

※上記は１位から３位までを足し合わせたもの（四捨五入により端数が合わない場合があります） 

 

 

  

1.8%,2.4%,3.1%

6.5%,4.8%,4.0%

1.2%,2.1%,5.4%

11.5%,9.2%,6.6%

6.4%,6.7%,6.7%

4.8%,4.6%,6.0%

3.3%,6.0%,6.7%

1.2%,2.1%,2.7%

14.7%,12.8%,9.1%

8.9%,8.5%,4.4%

8.8%,8.0%,9.4%

2.5%,5.7%,7.5%

10.9%,9.7%,10.6%

0.5%,0.2%,0.7%

17.1%,17.1%,17.1%

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

①子育てに関する相談、情報提供の充実
（子育て相談、電話相談など）

②母子の健康、子どもの発達支援のための健診や訪問、相談などの充実
（１歳６か月児健診、３歳児健診、発達相談、親子教室など）

③性や喫煙、薬物に関する正しい知識を習得するための
思春期保健の充実

④安心して子どもが医療機関にかかれる体制の充実

⑤子どもが主体的に行動できるよう学校教育環境の充実

⑥地域における子どもの居場所の充実

⑦児童虐待やいじめ等に関する対策の充実

⑧障がいのある子どもが地域で安心して生活できるよう
障がい児施策の充実

⑨保育サービスの費用負担や学費など経済的支援の充実

⑩仕事と子育てが両立できるよう保育所（園）、幼稚園等の
箇所数や内容の充実

⑪仕事と子育てが両立できるよう労働時間の改善など、
企業や労働者に対する啓発

⑫親子トイレ・授乳コーナーの設置や禁煙・分煙など、
子どもにやさしい環境整備の充実

⑬犯罪や交通事故から子どもを守るための取り組みの充実

⑭その他

無回答

１位 ２位 ３位 乳幼児 n=866

＜乳幼児＞
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⚫ 小学生では「犯罪や交通事故から子どもを守るための取り組みの充実」が41.3％と最も多

く、次いで「安心して子どもが医療機関にかかれる体制の充実」（33.3％）、「子どもが

主体的に行動できるよう学校教育環境の充実」（30.7％）と続いています。 

※上記は１位から３位までを足し合わせたもの（四捨五入により端数が合わない場合があります） 

 

 

2.2%,2.0%,3.4%

2.6%,3.6%,3.1%

1.7%,4.3%,7.5%

15.8%,10.3%,7.1%

10.7%,9.8%,10.2%

3.7%,6.9%,6.6%

4.0%,6.5%,7.4%

2.4%,0.9%,2.8%

11.0%,10.6%,7.3%

2.9%,5.3%,2.9%

6.9%,7.0%,7.8%

0.8%,2.0%,2.8%

16.5%,12.0%,12.8%

0.7%,0.8%,0.1%

18.1%,18.1%,18.1%

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

①子育てに関する相談、情報提供の充実
（子育て相談、電話相談など）

②母子の健康、子どもの発達支援のための健診や訪問、相談などの充実
（１歳６か月児健診、３歳児健診、発達相談、親子教室など）

③性や喫煙、薬物に関する正しい知識を習得するための
思春期保健の充実

④安心して子どもが医療機関にかかれる体制の充実

⑤子どもが主体的に行動できるよう学校教育環境の充実

⑥地域における子どもの居場所の充実

⑦児童虐待やいじめ等に関する対策の充実

⑧障がいのある子どもが地域で安心して生活できるよう
障がい児施策の充実

⑨保育サービスの費用負担や学費など経済的支援の充実

⑩仕事と子育てが両立できるよう保育所（園）、幼稚園等の
箇所数や内容の充実

⑪仕事と子育てが両立できるよう労働時間の改善など、
企業や労働者に対する啓発

⑫親子トイレ・授乳コーナーの設置や禁煙・分煙など、
子どもにやさしい環境整備の充実

⑬犯罪や交通事故から子どもを守るための取り組みの充実

⑭その他

無回答

１位 ２位 ３位 小学生 n=890

＜小学生＞
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Ⅲ 資料編 
 

 

・伊勢市子ども・子育て支援に関するアンケート調査表［乳幼児の保護者用］ 

・伊勢市子ども・子育て支援に関するアンケート調査表［小学生の保護者用］ 
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